

Действующая армия (Западный фронт).



На снимке: батарея советских дальнебойных орудий на огневой позиции. Фото Л. Великжанина. Фотохроника ТАСС.

Героическая защита Севастополя

В течение 250 дней Севастополь героически защищался от превосходящих сил врага. Героическая защита Севастополя... В течение 250 дней Севастополь героически защищался от превосходящих сил врага. Героическая защита Севастополя...

Партийная жизнь

Ряды нашей партии пополняются лучшими людьми

В грозные дни войны с германским фашизмом, когда на полях сражений решается судьба нашей родины, наш народ еще теснее объединяется под победоносным знаменем партии Ленина — Сталина. Ярким доказательством этого является пополнение рядов большевистской партии лучшими людьми. В партийную организацию нашего района за период отечественной войны пришло 64 стахановца социалистических полей, лучших производственников наших заводов и предприятий. На днях кандидатом в члены нашей партии принята заведующая животноводческой фермой колхоза имени Калинина М. Г. Слепова. Партийная организация завода № 661 кандидатом в члены ВКП(б) приняла женщину бойца — пожарника З. Х. Давлетшину. В члены партии парторганизация колхоза им. 18 парт'езды приняла бригадира тракторной бригады В. П. Соловухова. Тов. Соловухов является примерным бригадиром. Его за чуткое отношение, повседневную помощь уважают все трактористы бригады. Особым уважением Соловухов пользуется у молодых трактористов. Благодаря безотказной работе Соловухова бригада имеет хорошие показатели в работе и экономно горючего. Парторганизация колхоза «Наука Ильича» в свои ряды приняла участника отечественной войны, бывшего бригадира производственной бригады Я. С. Мокеева. Первичная парторганизация Николаевского сельсовета кандидатом в члены ВКП(б) приняла учительницу — общественницу Шелехову. Парторганизация завода имени Дзержинского приняла кандидатом в члены ВКП(б) инженера-металлурга И. С. Котрикадзе и в члены ВКП(б) — заместителя директора завода Н. Н. Соболева. Нет сомнения, что эти люди достойны носить звание коммуниста. Будучи в партии они еще самоотверженнее будут трудиться, помогать фронту в быстрой победе над заклятым врагом. Мясников, зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

ПИСЬМО С ФРОНТА

ЧЕСТНО ТРУДИТЕСЬ В ТЫЛУ

Дорогие мои земляки — колхозники сельхозартели имени ОГПУ! За доблесть и отвагу, проявленные в боях с немецко-фашистскими оккупантами, за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте в борьбе с немецкими захватчиками Правительство наградило меня орденом «Красная Звезда». 4 мая, в торжественной обстановке, на фронте, состоялось вручение орденов. Мне также был вручен орден. В выступлениях перед награжденными я обязался, не жалея сил и своей жизни, бороться с ненавистным врагом до полного изгнания его с нашей родной зем-

ли. Беспощадно истреблять презренных извергов, жестоко мстить им за кровь и слезы советских людей — отцов, матерей, братьев, сестер, за разграбленные и разоренные города и села. Я прошу всех колхозников и колхозниц Балаковского района честно трудиться в тылу, отлично ухаживать за посевами, получить высокий, военный урожай. Этим вы поможете нашей Красной Армии выполнять боевой приказ тов. Сталина — разгромить в 1942 году немецко-фашистскую гадину.

С приветом ваш земляк, лейтенант-орденоносец М. П. Дротенко.

Детские ясли работают плохо

Работа яслей должна быть организована так, чтобы они полностью удовлетворяли нужды колхозного производства. К сожалению, этого нет в колхозе имени Калинина, Красноярского сельсовета. С 6—7 часов утра до 11—12 часов дети не получают завтрака. Ужин детям готовят очень поздно, и часто без ужина они расходятся по домам. Пища в яслях очень однообразная: завтрак, ужин и обед — каша.

Все это очень нервирует матерей, а дети с чувством презрения относятся к яслям. Работники детских яслей — подростки, которые не имеют понятия, как воспитывать детей. Однако непорядки в яслях не беспокоят беспечных руководителей колхоза тт. Поничеву и Пигалова. Райздравотдел должен вмешаться в работу детских яслей колхоза имени Калинина. Надо создать все условия для нормальной работы колхозниц. И. Раева.

ПОБЕДА МУДРОЙ СТАЛИНСКОЙ ПОЛИТИКИ

С большим воодушевлением встретили студенты, рабочие и служащие Ивановского сельхозтехникума сообщение о заседании Верховного Совета СССР, на котором был ратифицирован Договор между Советским Союзом и Великобританией. На митинге коллектив техникума горячо одобрил мудрую сталинскую политику Советского Правительства. Студенты и преподаватели обязались окончить учебную летнюю практику на «отлично» и «хорошо». Рабочие и служащие взяли досрочно закончить имеющиеся пропущенные ра-

боты, отлично подготовить к уборке комбайны, зерноочистительные машины, сбрую, тару, повысить урожай молока в июле на 15 процентов и нагул молодняка и мелкого скота к 1 августа на 15 кг в среднем на голову, закончить сенокос степных угодий к 10 июля, а лугов — к 25 августа. В один из выходных дней весь коллектив техникума вышел на полевые работы и заработанные деньги передает в фонд обороны родины против фашистских захватчиков. Подвигалкина, секретарь первичной парторганизации.

Уничтожить все сорные растения

В колхозе имени Шкарбазова организовано проведение ухода за посевами. Разработан график проведения прополки, установлены ежедневные задания, нормы выработки введены в зависимости от степени засоренности почвы. Ежедневно на прополке работают около 200 человек, прополото 1344 гектара. Отдельные площади зерновых культур на сортоучастке пропалываются второй раз. Хорошо работают на прополке звенья Н. Кузнецовой и Е. Тимошкиной. Одновременно с зерновыми культурами проводится прополка и рыхление проса ручными мотыгами, планетами и переоборудованной для этой цели обыкновенной 13-рядной передковой сеялкой. От сеялки отняты все сошники с поводками. По рас-

стоянию в ленте, мотыжками, ручными мотыгами и пропалываем сорные растения в рядках руками. Глубина рыхления регулируется рычагом сеялки. Сеялка передвигается легко двумя лошадьми. Нормы выработки, при условии ровного посева проса — 6,5 га. Опыт показывает, что на рыхление 1 га пропашных переоборудованной сеялкой затрачивается 0,5 человекодень. Тогда как при обработке конным полдольником — 1 человекодень, т.е. в два раза больше, а ручная планета еще больше. Таким образом, переоборудованные сеялки ускоряют работу и экономят рабочую силу в два раза. На переоборудование сеялки требуются 3—4 часа двум колхозникам. Приведенный пример не может быть стандартом. Расстановка лапок, коли-

чество лапок в междурядьях, ширина защитных полос будут в каждом колхозе зависеть от способа посева пропашных, наличия сеялок, наличия лапок и ширины их. Как правило нужно помнить, что обработка должна проводиться теми же сеялками, которыми проведен посев. Защитные полосы (от лапки до рядка) нужно оставлять по 5 сантиметров. Лучше ставить в междурядье не одну, а 2—3 лапки. Выполнить постановление бюро РК ВКП(б) о прополке, переоборудовать сеялки в самый короткий срок, провести прополку и междурядную обработку зерновых и пропашных культур на высоком агротехническом уровне, добиться высокого урожая зерновых и пропашных культур — обязан каждый колхоз. Суковник, заведующий сортоучастком.

Прибытие в Англию частей американских воздушных сил

В Англию прибыли крупные части американских военно-воздушных сил. Часть американских летчиков уже находится в аэродромах, откуда они вместе с английскими летчиками будут совершать вылеты на Германию. (ТАСС)

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ В воскресенье 5 июля с 12 час. дня, в здании райсовета НАЗНАЧАЕТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ пенсионеров — часовой кассы взаимопомощи ПОВЕСТКА ДНЯ 1. О заготовке дров. 2. О сенокосе. Правление

КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ 20 ЛЕТ ВЛКСМ 3, 4 и 5 июля Кино-фильм ВОЗВРАЩЕНИЕ

Контора Вольского лесоторгового склада Главлесосбыта приглашает всех граждан, вышедших из аварийного состояния, вывезти древесину и дрова, произведенные за них оплату не позднее 15 июля с. г. В случае неоплаты древесины и дрова будет передана в распоряжение лесного хозяйства. Колхозы обязаны к этому сроку оформить передачу вывезенной древесины актами. Неоплаченная древесина будет передана другим организациям. Адрес конторы: Коммунистическая ул., 68. Прием ежедневно с 6 часов вечера. Контора Главлесосбыта № 477. 1—2.

ТРЕБУЮТСЯ уборщики ремонтного цеха. Об условиях справиться по адресу: Топоринская, 13, кабинет нижний этаж. Дирекция. ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер-производитель. Оплата по соглашению. 1—2. Дирекция.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

5 июля 1942 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 84 (2732)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 10 коп.

Газета выходит по средам,
пятницам, воскресеньям.

СЕНОКОСНЫЕ ЗВЕНЬЯ

Колхозники сельхозартели „По заветам Ильича“, Кустанайского района, за 3 дня убрали 196 гектаров луга. Каждой сенокосилкой в среднем скошено 7 гектаров при норме 4,5 га. В колхозе создано 3 сенокосных звена. Каждое из них имеет 3 сенокосилки, одну коныше грабли, одну воловину. После того, как сено подсухнет, его сгребают граблями и прямо скирдуют. Конюшение ликвидировано. Это сокращает объем работы и повышает урожайность ее трав. (ТАСС).

ПО ПРИМЕРУ ЗАВОДА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ СВОИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ!

Давайте фронту и стране все больше и больше продукции!

ОБЕСПЕЧИТЬ СКОТ КОРМАМИ НА ЗИМУ

Пятая года лет показала, что скот занимает большой объем в кормовой базе колхоза. Поэтому партия с ответственностью уделяет большое внимание закладке силоса и заботе о зимнем обеспечении скота. Хорошо усвоены в этот период и руководители колхозов, и руководители сельхозартелей. Будем помнить, что закладка силоса является делом чести. И. Г. Бочанова и Г. Урай, М. Г. Шаповалов, члены фронтоников А. С. Ширинских, А. И. Шаповалов, А. И. Коздратова и другие. Они, под руководством председателя П. Александрова, не только заложили 170 тонн силоса, но и снижали темп, давая скоту сено. Они продолжают закладывать силос. Также по-прежнему организована закладка силоса колхозниками артелей „Светлый“ имени Политотдела им. Кирова. Председатель артели колхозов т. т. Парфенова, Иванов, Габалов своей деятельностью мобилизовали работников животноводства, колхозников, не занятых на полях работ, на кошенине, построили грановку силосной массы. В результате эти колхозы и артели в промежуток времени заложили от 278 до 300 тонн силоса. Руководители колхозов „Молодой ленинец“ (Самойлов), имени 18 артели (Шиндлеров), „Научный путь“ (Богма) и неограниченно до сих пор не занимают ни одного килограмма силоса. Приведенные факты показывают, что эти руководители не сделали надлежащего выводов из уроков прошлого года.

Не успокаиваться на достигнутых успехах

Завод имени Дзержинского производственную программу второго квартала по срочной продукции выполнил досрочно — к 25 июня. На днях секретарь обкома партии тов. Комаров прислал телеграмму на имя директора завода тов. Носифова и секретаря парторганизации тов. Кузьмина, в которой поздравляет коллектив завода с успешным выполнением обязательств во Всесоюзном соревновании. Тов. Комаров выражает уверенность, что руководители завода на этом не успокоятся, а неустанной работой с рабочими дадут еще больше продукции в дизелей, необходимых народному хозяйству и фронту для усиления разгрома немецких оккупантов в 1942 году.

Дело чести всего коллектива завода работать еще самоотверженнее над выполнением своих обязательств, принятых при вступлении во Всесоюзное соревнование.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ИЮЛЯ

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отражали крупные и ожесточенные танковые атаки немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боя уничтожено более 250 танков и свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров.

19 наших разведчиков, под командованием лейтенанта Жуцкого (Калининский фронт), пробравшись в тыл противника и устроив засаду в одном населенном пункте. На следующие день в этот населенный пункт пришло до 250 немцев. Несмотря на численное превосходство противника, разведчики решались вступить в бой. Первыми же выстрелами они уничтожили 17 гитлеровцев. Опомившись от внезапного удара, немцы пошли в атаку. Им удалось окружить дом, в котором находился лейтенант Жуцкий с группой бойцов. Отважные разведчики гранатами и огнем из автоматов уничтожили 80 гитлеровцев, прорвали вражеское кольцо и вернулись в свою часть.

На Белгородском и Волчанском направлениях наши войска отражали атаки противника.

Отряд партизан, действующий в одном из районов Киевской области, устроил ночью засаду на линии железной дороги. Когда поезд с немецкими войсками был вынужден остановиться, партизаны забросали вагоны гранатами, открыли огонь из пулеметов и уничтожили свыше 150 оккупантов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Немецкий ефрейтор Шмидт писал недавно семье Флоренсбергер в Дуденгофен: „Несколько легко нам было во Франции, настолько тяжело здесь. Недавно русские очень сильно обстреляли наш транспорт. До самого вечера мы хоронили убитых. Русские стреляют очень точно — это мы уже почувствовали... Последняя атака стоила нам тяжелых потерь и через 3 дня мы вынуждены были отступить. Многие не удалось высочить живыми из земли. На бумаге всего этого не опишешь. У никому не желал бы попасть сюда“.

За 2 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 автоцистерны и бензоаппаратов, расколото и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Немецкий унтер-офицер Альоф Мертинг пишет своему брату Августу Мертинг в Шверин (Мекленбург): „Скоро тебя, вероятно, отправят в действующую армию. Да сподобит тебя судьба от России! Здесь нас повсюду подстерегает смерть, при чем сейчас даже более опасно, чем в самые трудные зимние дни“.

На одном из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и броневой части стойко встретили вражеские машины. В результате их боевых действий на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

Среди населения Румынии за последнее время усилились анти-коммунистические настроения. В Бухаресте полиция раскрыла подпольную организацию, в которую входили представители различных политических течений. Участники этой организации ставили перед собой задачу добиться выхода Румынии из войны. Организация имела типографию и склады с оружием.

Комсомольцы заготавливают сочные корма

Комсомольцы сельхозартели „Новый быт“ взяли шефство над силосованием кормов. Под руководством опытного колхозника М. Р. Тайнова мы за 4 дня засилосовали 100 тонн. За это время вырыли еще 2 ямы емкостью по 50 тонн каждая.

Сейчас в эти ямы закладываем силос. На силосе хорошо работают комсомольцы т. т. Коровников, Шилин и другие. На днях план силосования мы полностью выполнили. Калеманов, секретарь комсомольской организации.

План силоса перевыполним

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, за развитие общественного животноводства, колхозники сельхозартели имени Политотдела трудятся над тем, чтобы обеспечить поголовье животноводческих ферм сочными кормами. 3 июля колхозники артели выполнили план силосования: заложено 200 тонн сочных кормов. Сейчас колхозники решили силосование продолжать. Подготовили две силосных ямы по 100 тонн каждая. Колхозники Е. Г. Семин, С. Н. Немов и подросток И. Немов продолжают косить травы на силос. Они решили в два раза перевыполнить план по закладке силоса сверх плана, заложить еще 200 тонн.

Кирпичников, зав. фермой.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, за развитие общественного животноводства, колхозники сельхозартели имени Политотдела трудятся над тем, чтобы обеспечить поголовье животноводческих ферм сочными кормами. 3 июля колхозники артели выполнили план силосования: заложено 200 тонн сочных кормов. Сейчас колхозники решили силосование продолжать. Подготовили две силосных ямы по 100 тонн каждая. Колхозники Е. Г. Семин, С. Н. Немов и подросток И. Немов продолжают косить травы на силос. Они решили в два раза перевыполнить план по закладке силоса сверх плана, заложить еще 200 тонн.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, за развитие общественного животноводства, колхозники сельхозартели имени Политотдела трудятся над тем, чтобы обеспечить поголовье животноводческих ферм сочными кормами. 3 июля колхозники артели выполнили план силосования: заложено 200 тонн сочных кормов. Сейчас колхозники решили силосование продолжать. Подготовили две силосных ямы по 100 тонн каждая. Колхозники Е. Г. Семин, С. Н. Немов и подросток И. Немов продолжают косить травы на силос. Они решили в два раза перевыполнить план по закладке силоса сверх плана, заложить еще 200 тонн.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ДАННЫЕ О СОРТОНСПЫТАНИИ ЛЮЦЕРНЫ

Люцерна, посева прошлых лет, на сортоучастке колхоза им. Шкарбанова имеется на площади в 24 гектара. На этой площади, кроме хозяйственного посева, есть два опыта конкурсного испытания: в одном опыте — 11 и во втором опыте — 12 сортов. Площадь вся скошена, проведено сгребание конышевыми граблями, конюшение и сухая люцерна свозится в скирды. Богатый урожай сена получен на сортоучастке. По отдельным сортам урожай зеленой массы с гектара следующий: сорта „Ладик“ — 244,1 цент., „Желтая 4009“ — 231,8 цент., „Краснокутская 4008“ — 228,8 цент., „Грим-Зайкович“ — 225,9 цент., „Харьковская“ — 222,6 цент., „И. Карамышская“ — 220,9 цент., „Сания Гибридная“ — 219,7 цент., „Полтавская

256“ — 217,4 цент., „Волуевская“ — 216,3 цент., „Краснокутская 3125“ — 215,3 цент. и „Хивинская“ — 201,0 цент. Как видно, урожай зеленой массы в зависимости от сорта сильно колеблется от 201 цент. до 244,1 цент. с гектара. Первые места занимают сорта „Ладик“, „Желтая 4009“ и „Краснокутская 4008“, а на последнем месте — сорта „Хивинская“ и „Краснокутская 3125“. Разница в урожайности зеленой массы между наиболее урожайным и наименее урожайным сортом составляет 43,1 цент. Если считать, что средний выход сена из зеленой массы будет 25 проц., то сена получим от 50 до 60 цент. за один укос. Такой же, примерно, получим урожай с хозяйственного посева. Высокий урожай — результат применения повы-

шенной агротехники на сортоучастке. С осени проведено лущение стерни, а потом заблевая вспашка глубиной 20—22 см. Ранней весной площадь забронована железными боролами. Перед посевом проведена культивация лущильниками без отвало. Опыт конкурсного испытания люцерны посеяны были в чистом виде, а хозяйственный посев — под покров яровой пшеницы. Уход за посевами состоял в проведении боронования в последующие годы жизни и в прополке от сорняков. Наряду с агротехникой имели, безусловно, положительное влияние на получение урожая благоприятные метеорологические условия.

Сукольник, зав. сортоучастком.

Велопробег в честь X районной конференции ВЛКСМ

Бойцы молодежного подразделения самокатчиков-автоматчиков организовали велопробег в честь X районной конференции ВЛКСМ на дистанцию 125 километров. Начальное расстояние было покрыто за 9 часов. Все бойцы подразделения участвовали во втором профсоюзном комсомольском кроссе и сдали норму или отличились. В настоящее время подразделение изучает тактику ведения огня с велосипеда, маневровку с велосипедами и тактику разведки.

А. Демин, Аболь и Андрей.

Рыбаки-партизаны



На территории оккупированной фашистскими захватчиками, в течение продолжительного времени действует отряд партизан-рыбаков. Днем скрываясь в плавнях, отважные партизаны по ночам совершают рейды на фашистские штабы, коммуникации, захватывают и уничтожают вражеские обозы с боеприпасами, продовольствием, истребляют немецких солдат и офицеров. Помогают наступающим частям Красной Армии, партизаны разминуют дороги, умело ведут разведку в тылу врага и доставляют командованиям ценные сведения. На снимке: партизанка-рыбачка получает от старого рыбака сведения о противнике.

Фот. М. Азырета.

Фотохроника ТАСС.

Политрук, ВИКТОР СЕМЕНОВ.

СТРАШНЕЕ СМЕРТИ—ПОЗОР, НЕВОЛЯ!*)

(20 дней в фашистском плену)

Вначале мы прошли по болотам километров 10 на запад, а там к немцам, и только перебежав в лесу, на другой день повернули на восток, оставили лагерь слева. Источники, мы не могли сделать более 10 километров в день. Первое время питались ягодами, грибами, но потом стали поодаться деревни. И спасибо советским крестьянам за то, что они помогают красноармейцам. Они кормили нас всем, что у них было—маслом, молоком, приносили обеды в кусти, давали возможность обсушиться. Вскоре силы были восстановлены, и мы ежедневно делали по 20—30 километров в день.

Что и видел в районах, временно занятых немцами? Я видел сотни сожженных немцами деревень. Немецкие варвары в упор расстреливали и поджигали деревни зажигательными снарядами, иногда оставляли 2—3 дома для себя и после в этих домах спрятались пьяные оргии. В оставшихся деревнях и селах теперь нет школы, нет клубов и библиотек, радио совершенно отсутствует, газеты не увидишь. В деревнях и селах восстанавливаются старые порядки. Постепенно вводится крепостное право. В районном селе сидят теперь немецкий командант с войском. Они разезжают по деревням и грабят население.

Я видел вереницы виселиц у Старой Руссы. Эти вереницы повешенных обновляются через каждые два дня. И в то же время я видел тысячи березовых крестов, поставленных на могилках убитых немцев, но фашисты даже кресты ставят не всем убитым. Так, в одной деревне кресты случайно раскопали могилу убитого немецкого ефрейтора. На кресте была написана одна фамилия, имя, год рождения и год, месяц и число смерти и от руки выведен железный крест. Когда же могилу раскопали, то оказалось, что закопано еще 23 трупа. Так фашисты пытаются скрыть истинное количество убитых. Я видел сотни разбитых немецких машин, видел, как шла славная дивизия бомбит в тылу фашистские штабы, поджигает горючее, уничтожает их живую силу. Я встречал несколько партизанских отрядов, которые уничтожают немцев и их обозы, пускают под откос поезда.

*) Окончание. Начало см. в номере от 14 и 21 июня.

Организовать уход за махоркой

По району посеяно махорки 490 га или 88 проц. к плану. Осталось посадить еще 40 га. Площади, отведенная под махорку, освободилась из под воды и сейчас уже можно приступить к обработке ее. Колхозы им. Сталина, „Пионер“, имени Политотдела, им. Чапаева, немедля ни одной минуты, должны развернуть посадку махорки на пойменных участках.

Посевная и высеянная махорка требует прополки—рыхления. Но в большинстве колхозов (им. Свердлова, „Трудовая“, „Новый быт“, им. Калинина, „Молодой ленинец“) с прополкой махорки неблагополучно. Сорняки заглушают ее, особенно махорку-сеянку. Надо сейчас же развернуть прополочные работы, чтобы ни одного сорняка не было на махорочной плантации. Верхний слой почвы всегда должен находиться в рыхлом состоянии. Это обеспечивает быстрое и дружное развитие махорки. Одновременно с прополкой сеянки необходимо ее продернуть, сделав в ряду расстояние кустиков друг от друга на 28—30 сантиметров.

Совпадающие работы с прополкой—пасынкование и верхкование махорки—необходимо проводить строго в определенное время. При появлении пасынков, боковых побегов, а также соцветий, цветочных коробочек необходимо их удалять.

Сушильных сараев в колхозах района имеется 26 и все требуют ремонта. Кроме того необходимо построить вновь 5 сараев. Надо теперь же приступить к строительству и ремонту сушильных сараев, заранее приготовить вешала. К 15 июля закончить все эти работы.

А. Мигунов, агроном райзо.

Об охране кварталов и водосточников города. Решение исполнительного комитета Балаковского городского Совета депутатов трудящихся от 2 июля 1942 года.

В связи с наступлением жаркой летней погоды, способствующей возникновению пожаров, а также эпидемических заболеваний, исполком городского Совета решает:

1. Установить с 5 июля с. г. охрану кварталов и водосточников города силами граждан, проживающих в городе.
2. Обязать граждан города вести поочередное дежурство в кварталах и у водосточников.
3. Обязать руководителей предприятий, учреждений и организаций установить с 5 июля с. г. ежесуточное дежурство, начиная с 6 часов вечера и до 8 часов утра, по учреждениям, организациям и предприятиям.
4. Ответственность за выполнение настоящего решения возложить на горко, уличкомы и органы милиции.

Председатель горсовета А. Цибулин, Секретарь горсовета З. Литвинова.

НАШИ ВОЙСКА ОСТАВИЛИ СЕВАСТОПОЛЬ

По приказу Верховного Командования Красной Армии 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героический советский город с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и непрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а, стало быть, и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершали чудеса воинской доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300 тысяч своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на Севастопольском участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сколько успешно выполнял севастопольский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма севастопольской обороны полностью разгромлены 22, 24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и 4 отдельных полка, 22-я танковая дивизия и отдельная мехбригада, 1-я, 4-я и 18-я румынские дивизии и большое количество частей из других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150 тыс. солдат и офицеров, из них не менее 60 тыс. убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300 тыс. своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска

понесли огромные потери. приобрели же рывки, медкая авиация, в течение многих дней производившая массовые бомбежки города, почти разрушила его.

Советские войска с 7 июня по 3 июля 11.385 человек убитыми, 21.099 ранеными, 8.310 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий, 77 самолетов. Бойцы, командиры и раненые из Севастополя эвакуированы.

Военное и политическое значение севастопольской обороны в отечественной войне советского народа огромно. Скопившаяся в количестве немецко-румынских войск, защитники города спутали и расстроили планы немецкого командования. Железная стойкость севастопольцев явилась одной из важнейших причин сорвавшихся пресловутое „весеннее наступление“ немцев. Гитлеровцам проиграв во времени, в темпах, они несли огромные потери людьми.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю отечественной войны Советского Союза как одна из самых ярких и страшных. Севастопольцы обогатили славные боевые традиции народов СССР. Беззаветное мужество в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновляли советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слава об отважных организаторах героической обороны Севастополя—адмирале Октябрьском, генерал-майоре Петрове, дивизионном комиссаре Куликове, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Рыжи, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре авиации Острякове, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Колмойце, генерал-майоре Крылове, полковнике Квятковиче—войдет в историю отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев, как одна из самых блестящих страниц. Совинформбюро.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

ТРЕБУЮТСЯ предприятию Электротрест для работы в г. Балаково электриков-монтеров, слесари и взрослые ученики—мужчины и женщины—для обучения по специальности судовых электромонтеров. Срок обучения—3 месяца. За справками обращаться в отдел кадров завода № 651 по четным числам с 11 до 13 часов к тов. Миронову.

1—3. Уважительно ЭМТ-а

РАЙСБЕРКАССА переехала в здание Райфинотдела—угол улиц Саратовской и имени Братьев Захаровых.

1—3. Райсберкасса.

ТРЕБУЕТСЯ Балаковской МТС бухгалтер-производственный. Оплата по соглашению.

1—1. Дирекция.

Контора Вольского лесоторгового склада Главлесосбыта

Приглашает всех граждан, владеющих древесиной и дровами, произвести за них оплату не позднее 15 июля с. г. В случае неоплаты древесины и дров будут переданы горсовету, а в селах—сельнополковым.

Колхозы обязаны в этом сроку оформить передачу выделенной древесины актами. Неоплаченная актами древесина будет передана другим организациям.

Адрес конторы: Коммунистическая ул., 68. Прием ежедневно с 6 часов вечера.

Контора Главлесосбыта № 477. 1—1.

8 июля 1942 г.
СРЕДА
№ 85 (2733)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 10 коп.

К пребыванию тов. В. М. Молотова в Вашингтоне.



Президент США Франклин Д. Рузвельт и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов.
Фотохроника ТАСС.

Во время вспахать яры и зябь

Молодой парок по району этого дня на 3-й бригаде «Наука Ильича» (Богма) первым закончила сев, а парок в бригаде «Победа» Колхозы же «Победа» и «Лабиринт» (Залетин) МТС (директор МТС и в совхозе парок приступили к севу). Истощенный «международный» парок в яры и в яры др. МТС.

В бригаде ВКП(б) и в совхозе установили каждый парок и МТС задание по вспашке яры и зябь от 15 до 20 часов. Председатель МТС, секретарь и организатор приехали к тому, чтобы вспахать яры и зябь. Каждый парок должен находиться в яры не менее 20 часов и работать две смены с нагрузкой корпусов и боронами. Парок в яры и в яры, намечают по плану.

Каждый парок должен нести борьбу за выполнение и деревенские нормы выработки, установившиеся задания. Борьбу за высокий урожай, победу над пролазами гитлеровских орденов. Тот, кто не выполняет нормы, тот не имеет элементарного долга перед колхозом и перед партией.

В бригаде ВКП(б) и в совхозе парок должен нести борьбу за выполнение и деревенские нормы выработки, установившиеся задания. Борьбу за высокий урожай, победу над пролазами гитлеровских орденов. Тот, кто не выполняет нормы, тот не имеет элементарного долга перед колхозом и перед партией.

Всесоюзное социалистическое соревнование

С каждым днем повышается производительность труда

Воодушевленные поздравительной телеграммой секретаря обкома ВКП(б) тов. Комарова, по поводу досрочного выполнения программы второго квартала по срочной продукции, рабочие завода имени Дзержинского с каждым днем повышают производительность труда.

Стахановец цеха № 1 токарь-расточник тов. Катков работает на трех станках и одновременно обучает учеников. В течение первой пятидневки июля тов. Катков выполнял ежедневные задания на 250 процентов, работая на дизельных запчастях и других сложных работах. Также самоотверженно работает под руководством тов. Каткова стахановка переквалифицистка-сверловщица тов. Хомякова Екатерина. За время

отечественной войны она освоила ряд квалификаций. В своем цехе она может сейчас работать на любом станке.

Бригада тов. Королева в составе 5 человек, работающая в цехе № 5 на изготовлении формовочного состава, изо дня в день выполняет нормы на 215 процентов. Завищики этого же цеха т.т. Богатырьков и Киреев достигли в июле выполнения норм выработки до 225 процентов. Борясь за выполнение обязательств, взятых во Всесоюзном социалистическом соревновании, в ряды стахановцев становится все новые и новые рабочие нашего завода.

М. Гераскин, начальник планового отдела.

Слово дали—выполняем!

Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники нашей сельхозартели «Спартак» дали слово заложить 600 тонн силоса, досрочно выполнить план хлебопоставок, своевременно выполнять план поднятия яров и ряд других обязательств. Свои слова мы на ветер не пускаем.

Настало время силосования кормов. 120 колхозников—старые и малые—вышли на закладку силоса. Отцы фронтовиков П. Е. Парфенов, С. А. Тагунов, Ф. В. Кузнецов, жены фронтовиков т. т. Лоскутова, Кожевникова, Тагунова и другие днем косили,

а ночью трамбовали. Все эти колхозники на закладке силоса трое суток трудились безукоризненно. Они заложили 500 тонн и решили заложить в днях сверх плана еще 100 тонн. Всего силоса в колхозе будет заложено 700 тонн.

За несколько дней мы сдали государству 160 центнеров качественного хлеба из урожая прошлого года. Сдача хлеба продолжается.

Сейчас вся основная масса колхозников усиленно темпами работает на прополке урожая, а на тягле поднимаем яры.

Парфенова, председатель сельхозартели.

В бригаде ВКП(б) и в совхозе парок должен нести борьбу за выполнение и деревенские нормы выработки, установившиеся задания. Борьбу за высокий урожай, победу над пролазами гитлеровских орденов. Тот, кто не выполняет нормы, тот не имеет элементарного долга перед колхозом и перед партией.

В бригаде ВКП(б) и в совхозе парок должен нести борьбу за выполнение и деревенские нормы выработки, установившиеся задания. Борьбу за высокий урожай, победу над пролазами гитлеровских орденов. Тот, кто не выполняет нормы, тот не имеет элементарного долга перед колхозом и перед партией.

Вступление в силу Англо-Советского Договора

4 июля в Москве, в Кремле, Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и Чрезвычайный и Полномочный посол Великобритании Арчибалд Кларк Керр обменялись грамотами о ратификации Договора между СССР и Великобританией о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, подписанного в Лондоне 26 мая с. г.

Таким образом, Договор, в соответствии с его статьей 8, вступил в силу 4 июля 1942 года, заменив собой Соглашение между Правительствами Советского Союза и Великобритании от 12 июля 1941 года.

От Советского Информбюро

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 6 ИЮЛЯ

В течение 6 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа и юго-западнее Старый Оскол. Наши войска оставили ряд населенных пунктов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 5 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, более 80 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами, подбиты осью 11 батарей полевой и земной артиллерии, разбито два железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты и два эскадрона конницы противника.

В ожесточенных боях западнее Воронежа наши танкисты нанесли противнику огромные потери. Только за одну ночную бой они уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части под командованием тов. Батюк и бой за селение К. гранатами, бутылками с зажигательной смесью, огнем артиллерии, противотанковых ружей и минометов за 4 дня боя вывели из строя свыше 100 немецких танков и уничтожили до 300 гитлеровцев. Помогая частям Красной Армии, партизаны Кур-

ской области организовали крупное немецкого военного змелона. Разбито 30 вагонов и паровоз. Под обломками погибало много солдат и офицеров противника.

Пехотная дивизия противника, при поддержке танков и бронемашин, атаковала из одном из участков Калининского фронта перелый край нашей обороны. Ожесточенный бой продолжался весь день. Противник потерял только убитыми свыше 500 солдат и офицеров, а также 7 танков и 5 бронемашин. На другом участке немецкой пехоты, при поддержке танков, удалось потеснить часть противника. Наше танковое подразделение контратаковало наступавшего противника и уничтожило 11 немецких танков, 2 противотанковых пушки и большое количество вражеской пехоты. Не дав возможности немцам закрепиться, наши бойцы успешной контратакой выбили противника из занятых им позиций. В этом бою гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров, 13 танков и 5 орудий.

Сдавшиеся в плен капитан, унтер-офицер и 18 солдат 88-й немецкой пехотной дивизии заявили: «Немецкие войска несут колоссальные потери. На полях сражений павали горы трупов наших товарищей. Убитых так много, что их не успевают убирать. Германское командование не считает ни с клинкой жертвами и бросает все новые массы солдат. Они буквально шагают по трувам. Мы поняли, что всех нас ждет гибель и поэтому решили сложить оружие».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население оккупированных или советских районов. В городе Черангове гитлеровцы в июне расстреляли свыше 300 жителей только за то, что они отказались послать на принудительные работы в Германию. Среди расстрелянных много женщин и подростков. Немецкие власти ежедневно устраивают массовые обыски, сопровождающиеся грабежами и убийствами.

Наш опыт в подготовке к уборке урожая

Нашей МТС предстоит убрать 16054 гектара всех культур. МТС имеет 38 комбайнов, из них 12 «Стахановцев» и 26 «СЗК». Комбайны МТС будут убирать по договорам с колхозами 100 га или 65 процентов всей площади. Лобогрейки, тракторы и косыны израсходуют 5600 гектаров, из них 1112 га тракторной тягой и 4490 га жиганской силой. Уборка МТС проведет в 15 дней. Ремонт комбайнов МТС проводят бригадно-узловым методом. Комбайны закреплены за колхозами. Выделены бригады, которые обеспечивают качество ремонта. Председатели колхозов оказывают им материальную помощь и ремонтные работы. Комбайны, закрепленные за ними. На 5 июля

уже принято 23 комбайна. Ремонт остальных 6 комбайнов завершается.

Комбайны будут работать не менее 20 часов в сутки. Чтобы обеспечить бесперебойную работу комбайнов, нужно владеть разгрузку их от зерна на ходу и заправку на месте работы. Кроме того дирекция МТС выделяет в каждой бригаде резервный трактор и предоставляет право бригадиру тракторной бригады заменять разладавшийся трактор, водивший комбайн. Для своевременного оказания технической помощи комбайнерам, дирекция МТС создает две переходных мастерских, а машинно-тракторную мастерскую переводит на круглосуточную работу. В отличие от прошлых лет, комбайнеры подчинены бригадирам тракторных бригад,

которые принимают комбайны по актам и наравне с комбайнером отвечают за его работу. Все эти мероприятия позволяют повысить производительность каждого комбайна не меньше чем на 20 процентов.

Коллектив МТС, тракторные бригады, колхозы, отвечая на вызов коллектива Больше-Раковской МТС и новосибирских колхозников, вступили во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяли на себя конкретные обязательства. Политотдел считает основным содержанием своей агитационной массовой работы—борьбу за выполнение этих взятых обязательств.

Предуборочный период сейчас используется для повышения производительной квалификации молодых комбайнеров и штурвальных.

Перед началом уборочной кампании политотдел соберет производственную конференцию комбайнеров, штурвальных, трактористов и всех колхозников, выделенных для обслуживания комбайнов, по вопросу организации труда на уборке. Будут созданы и председатели колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций по вопросу уборки урожая и массово-политической работы в этот период.

Дирекция и политотдел МТС устанавливают переходящее красное знамя для лучшего агрегата и выделяют средства для премирования лучших комбайнеров, которые будут иметь наивысшие показатели к концу уборки.

И. Трифонов, зам. начальника политотдела Мало-Выковской МТС.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СМЕРТИ ПИСАТЕЛЯ, КОРРЕСПОНДЕНТА СОВИНФОРМБЮРО ЕВГЕНИЯ ПЕТРОВА

Советское Информбюро с глубоким прискорбием извещает о гибели на посту известного советского писателя, корреспондента Совинформбюро Евгения Петрова (Евгений Петрович Катасов).

Совинформбюро.

О ходе взмета паров и вспашки зяби в колхозах района

Постановление объединенного заседания бюро райкома ВКП(б) в исполкоме райсовета депутатов трудящихся

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета отмечают, что взмет паров в колхозах района проходит совершенно неудовлетворительно.

На 3 июля с. г. всего по району вспахано только 454 гектара или 2,2 проц. плана. По Балаковской и Мало-Быковской МТС, несмотря на имеющиеся возможности (значительная группа колхозов давно закончила сев, МТС имели лимиты, средства на горючее), все же взмет паров по этим МТС по существу до сих пор времени не развернут. В Балаковской МТС из плана 5700 га вспахано 263 гектара, а по Мало-Быковской МТС — всего навсего 46 гектаров.

Неоднократные требования бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета директора МТС тт. Мурычев и Лаврентьев до сих пор времени не обеспечивают необходимого большевистского руководства ходом вспашки паров.

Наряду с этим в колхозах района до сих пор времени не используется на вспашку паров живое тягло. Районный земельный отдел не обеспечивает контроль в выполнении установленного задания по вспашке паров на тягле.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета считают, что такое положение с ходом вспашки паров создает прямую угрозу и опасность обеспечению своевременной подготовки почвы для озимого сева.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета также отмечают, что директора МТС, райзо и председатели колхозов, несмотря на имеющиеся возможности, с точки зрения наличия пригодных земель, совершенно упускают вопрос организация вспашки зяби в июле и августе, а, как правило, зябь откладывают на позднюю осень.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановляют: 1. В соответствии с постановлением бюро обкома ВКП(б) и облсовета установить срок окончания подвоя паров в колхозах района не позднее 15 июля 1942 года, в связи с этим утвердить по МТС и в разрезе колхозов пятидневные задания по вспашке паров.

2. Потребовать от директоров МТС, зав. райзо, председателей колхозов и секретарей парторганизаций на местах, в колхозах и МТС, принять все меры, чтобы вспашка паров была безусловно завершена в установленный срок.

3. Ввиду выпадения большого количества осадков площади паров сильно заросли травой, что осложняет их пахоту. Обязать председателей колхозов на сильно заросших площа-

дях организовать скашивание и уборку травы на сено.

4. В целях обеспечения высокого урожая предложить агрономам и председателям колхозов организовать вывоз местных и минеральных удобрений на площади паров до их вспашки. При вспашке паров не допускать разрыва с боронованием.

5. Предложить председателям колхозов, директорам МТС в 2-х суточный срок довести, в соответствии с установленным графиком, задания на каждый трактор и плуг на живом тягле.

6. Предложить председателям колхозов и директорам МТС организовать премирование и другие меры поощрения за лучшие по-

казатели на вспашке паров. 7. В соответствии с постановлением бюро обкома ВКП(б) и облсовета утвердить задания по вспашке зяби в июле и августе в разрезе колхозов.

8. Обязать райзо, директоров МТС, председателей и агрономов колхозов до 10 июля с. г. установить в натуре площади, возможные для использования под зябь до начала уборки хлебов. Вслед за вспашкой паров немедленно организовать вспашку зяби на этих площадях.

9. Обязать зав. райзо, совместно с председателями колхозов, имеющих недостаток паров, организовать позаймствование неиспользованных земель у Солянского совхоза.

Секретарь райкома ВКП(б) С. Кузьмин.

Председатель исполкома райсовета М. Садчиков.

Приложение

Пятидневные задания

по взмету паров колхозам района на период с 1 по 15 июля с. г. и план вспашки зяби на июль — август 1942 года (в гектарах).

Table with 12 columns: НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ, тракторами, из живого тягла, всего, с 1 по 5 июля, с 5 по 10 июля, с 10 по 15 июля, задание по вспашке зяби в июле, в августе.

Рекордная выработка слесаря-рационалиста

На одном из Новосибирских заводов слесарь инструментальщик тов. Талалаев, применив простое, но остроумное приспособление, изготовил за три часа 35 минут 5606 definitных для завода кейлы. Стахановец выполнил норму на 21100 процентов. Недавно тов. Талалаев придумал новое приспособление, которое позволяет за 15 минут отчеканить 98340 штук деталей. 1 июля слесарь тов. Лисенков, с помощью приспособления тов. Талалаева, выполнил задание на 101200 процентов. (ТАСС.)

Соревнование за досрочную сдачу продукции государству

В начале июля почти во всех колхозах Туркмении состоялись многолюдные собрания. На них были подведены итоги участия колхозов во Всесоюзном соревновании. Выступавшие на собраниях рассказали о том, как вы-

полняют обязательства государством. Большой опыт ганизации поставок продукции накопили колхозы Ашхабадской области. 4 июля 1942 года (ТАСС.)

Тысячи горожан вышли на поля

Больше 40 тысяч горожан Горьковской области работают в колхозах на прополке и сеноуборке. Колхозники вежливо оказывают им радушный прием и помогают ос-

волаживать сельскохозопытные боты. В ближайшее время в области выйдут еще 50 тысяч горожан. (ТАСС.)

ЗА РУБЕЖОМ

Бои в Египте

ЛОНДОН, 6 июля (ТАСС). Как официально сообщается, 5 июля английские наземные и воздушные силы продолжали атаковать противника в течение всего дня. На одном участке английские войска во время ночной атаки выбили противника из укрепленного пункта, нанесли ему тяжелые потери. Потери англичан незначительны. Английские истребители сбили 6 самолетов противника и много самолетов повредили. Был предпринят также ряд успешных атак на посадочные площадки в районе Эд-Даба, где повреждены не менее 14 вражеских самолетов, находившихся на земле. 6 английских самолетов не вернулись на свои базы.

Как передает агентство Рейтер, 4 июля английская бомбовая авиация успешно атаковала войска над передним краем противника. Все бомбы попали в цель. 4 июля было отмечено, что противник в болевших случаях использует атакаемые самолеты. Английские тяжелые бомбардировщики в сопровождении истребителей предприняли атаку на лагерь противника, в котором находилось 3300 человек. В результате этого воздуха немцы потеряли несколько грузовиков и других вещей.

Вооруженные силы Канады

В Англию прибыли первые части канадских пожарных бригад. Они примут участие в обороне наиболее крупных английских городов.

В их издате в Англию. Государственный план подготовки войск проводится в жизнь на островах Канады. Она была 300 миллионов всех вновь подготовленных. Из Канады идет растущий поток вооружения и боеприпасов. (ТАСС.)

Голод в Греции

С октября по январь 1942 года в Афинах (столица Греции) умерло от голода 40 тысяч человек.

В марте умирало в среднем 30 человек в день. По всей Греции в настоящее время widespread голод.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

ТРЕБУЮТСЯ на предприятие Электротрест для работы в г. Балаково электромонтеры, слесари и взрослые ученики — мужчины и женщины — для обучения по специальности судовых электромонтеров. Срок обучения — 3 месяца. За справками обращаться в отдел кадров завода № 661 по четным числам с 11 до 13 часов к тов. Миронову. 1-2. Увольноченный ЭМР. Требуется счетовод-кассир на постоянную работу. За справками обращаться в контору нефтебазы. Дирекция.

КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ 20 ЛЕТ ВЛКСМ 8-9 июля БОЕВОЙ СБОРНИК № 7 С 10 июля с. г. кинотеатр будет давать 4 сеанса. Начало детского сеанса в 3 часов вечера, вечерний сеанс для взрослых — в 7, 9 и 11 часов. Касса открыта с 4 часов дня.

Вольский государственный учительский институт проводит набор студентов на ПЕРВЫЕ КУРСЫ факультетов: физико-математического и русского языка и литературы. Принимаются лица с образованием не ниже девяти классов средней школы, в возрасте от 17 до 40 лет. Окончившие 9 классов средней школы, техникумы, рабфаки, а также окончившие 9 классов средней школы в 1941—42 г. на „отлично“ и „хорошо“ принимаются без испытаний. Окончившие 9 классов средней школы в 1941—42 г. на „отлично“ и „хорошо“ принимаются при наличии свободных мест без экзаменов, а при отсутствии свободных мест сдают конкурсные приемные экзамены по русскому языку и литературе, а также по специальным факультетам дисциплинам. Студенты обеспечиваются стипендией и общежитием в общих общежитиях. При институте имеются подсобные хозяйства и студенческая столовая закрытого типа. Одновременно проводится прием студентов на выходные места ВТОРЫХ КУРСОВ тех же факультетов. Заявления с приложениями соответствующих документов принимаются до 10 августа. Документы направлять по адресу: учительский институт, улица здравоохранения, 41. 1-2. Дирекция

ИЛ14821

КОМСОМОЛЬЦЫ, НЕСОЮЗНАЯ МОЛОДЕЖЬ КОЛХОЗОВ! Обеспечить сытную зимовку скоту—ваше кровное дело!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ СОЦТРУД

10 июля 1942 г.
ПЯТНИЦА
№ 86 (2734)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 10 коп.

Газета выходит по средам,
пятницам, воскресеньям.

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ ВСЕ УБОРОЧНЫЙ ИНВЕНТАРЬ

Наступает важнейший период
сельских работ—уборка воен-
ного урожая. Уборочные пла-
ны в этом году увеличатся,
работы рук и материально-
технических средств, в связи
с войной, стало меньше. Все
это требует особого напряже-
ния всех сил и использования
всех возможностей. Большую
роль в этом году придется
играть вручную. Поэтому
важно уже сейчас при-
ступить к уборочному инвен-
тарю в боевую готовность. За-
бота о хозяйстве, настоящие
хозяйственники готовят к убор-
ке, чтобы их ничто не за-
держало. В колхозах
«Солнечный», «Сталинец»,
«Кубышева», им. 15 лет
ВЛКСМ и ряде др. полностью
подготовлен весь необходимый
уборочный инвентарь, начиная
от машин до серпа. А в колхо-
зе «Спартак» председатель т.
Барфенова уже скомулектова-
ла группу женщин-жинок, при-
годных для них более 80 сер-



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За успешное выполнение и перевыполнение плана
силосования кормов бюро райкома ВКП(б) и исполком рай-
совета депутатов трудящихся постановили—занести на
Доску почта газеты «Соцтруд»:

1. Комсомольско-молодежную бригаду колхоза
им. Свердлова (секретарь комсомольской организации
т. Кознов, бригадир т. Болелан), заложившую в 7 дней
260 тонн силоса, вместо 240 тонн по плану.
2. Комсомольскую организацию колхоза им. Ленина
(секретарь тов. Крюков), проявившую организаторские
способности по руководству несоюзной молодежью и доби-
вшуюся выполнения плана по силосованию кормов на 106 проц.
3. Комсомольско-молодежные звенья по заклад-
ке силоса в колхозе им. Ленина т. т. А. Крюкова,
А. Ключиной и С. Журавской, заложивших в 6 рабочих
дней 350 тонн силоса, вместо 330 тонн по плану.

Заложили силос

Инициатором закладки си-
лоса в сельхозартели име-
ни Дзержинского явилась
первичная комсомольская
организация. На своем соб-
рании они создали две
бригады по силосованию,
бригадиром которых выб-
рали комсомолец — хоро-
ших производственников т. т.
Кожевникову и Бирикову.
Они подготовили яму ем-
костью в 226 тонн. А затем
быстрыми темпами зало-
жили силос для общест-
венного животноводства.
Сулова.

КРУЖОК ПВХО ДЛЯ ДОМОХОЗЯЕК

В 35—48 избирательных окр-
гах хорошо работает кружок по
изучению противогазовой и хи-
мической обороны. На занятиях
всегда присутствуют 49 домохо-
зяек. Руководитель кружка тов.
Манахтия толково и просто рас-
сказывает им, как должно вести
себя население при воздушных и
химических нападениях врага.
Слушатели проявляют большой
интерес к беседам Манахтинной.
Большую работу проводит по ор-
ганизации домохозяек предсе-
датель участкового т. т. Калинин
и Погудина. На днях заканчивается
работа кружка.
Гирилович,
инструктор ПВХО.

Завершить закладку силоса к 12 июля

Комсомольцы района взя-
ли на себя большую и от-
ветственную задачу—силос-
ми комсомольцев и несо-
юзной молодежи заложить
силос—прекрасный, сочный
корм скоту, позволяющий
повысить его продуктив-
ность.

По-ударному взялись за
выполнение своих обяза-
тельств комсомольцы и мо-
лодежь колхоза им. Сверд-
лова, где секретарем т.
Кознов. Они в течение 7
дней заготовили 260 тонн
силоса, вместо 240 тонн по
плану. Четкая расстановка
сил обеспечила работу
без перебоев. Молодежная
бригада А. Болелой в со-
ставе А. Стрехневой, М.
Хомуцкой, Н. Матвеевой,
Л. Пресняковой и др. бюро
РК ВКП(б) и исполкомом
райсовета заносится на рай-
онную Доску почта.

Организовано провели
закладку силоса и комсо-
мольцы колхоза им. Ленина
(секретарь тов. Н. Крю-
ков). За 6 рабочих дней
они заложили силоса 350
тонн, вместо 330 тонн по
плану. Здесь было создано
3 звена. Звено т. А. Крю-
кова из 8 человек косило,
звено т. Ключиной возило, а
звено т. Журавской утрам-
бовывало траву в яме. От-
личились на закладке си-
лоса т. т. П. Савочкин, А.
Крюков, А. Турункова,
Ключина, Богма, Клейзер,
Журавская и др. Комсо-
мольцы и несоюзная моло-
дежь колхоза им. Ленина,
работающие на закладке
силоса, также заносится на
районную Доску почта.

Однако следует при-
звать, что выполнение пла-
на силосования кормов по
району идет неудовлетво-
рительно. И большая вина
ложится на нас, комсомоль-
цев, не выполнивших в срок
свои обязательства. Особо-
но плохо работают на за-

кладке силоса комсомоль-
цы колхозов: «Молодой
Ленинец», «Соревнование»,
«Наука Ильича», им. Карла
Маркса, имени ОГПУ. Сек-
ретари этих комсомольских
организаций Шаульская,
Мазуров, Черепова, Глухо-
ва, Гоголева и комсомоль-
цы самоустраивались от за-
кладки силоса, бездельнича-
ют в этом вопросе и, по су-
ществу, сняли с себя вся-
кую ответственность за со-
стояние животноводства в
предстоящей зимовке.

Комсомольцы и несою-
зная молодежь колхозов!
Судьба своевременной за-
кладки силоса в ваших ру-
ках. Райком партии и ис-
полком райсовета доверяли
нам этот участок работы
большой государственной
важности и надеются, что
мы, молодежь района, спра-
вимся с этой задачей. Дело
чести нас, молодежи, оправ-
дать это доверие. Выходи-
те все, как один, на заклад-
ку силоса!

Райком комсомола с 9 по
12 июля объявил трехднев-
ный ударник по заверше-
нию закладки силоса. Зада-
ча секретарей первичных
комсомольских организаций
и заместителей начальников
политотделов МТС по ком-
сомолу—организовать и воз-
главить в эти ударные дни
движение комсомольцев и
несоюзной молодежи колхо-
зов за выполнение и пере-
выполнение плана силосова-
ния кормов. Только выпол-
няя по 2—3 нормы в день,
работая от зари до зари, мы
сможем и должны закон-
чить закладку силоса к 12
июля с. г.

Председатели колхозов и
секретари первичных парт-
организаций должны помочь
и создать все условия, что-
бы молодежь колхоза с
честью выполняла взятые
на себя обязательства.
С. Китаев, секретарь
райкома ВЛКСМ.

Переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны победителям Всесоюзного социалистического соревнования



Лицевая сторона Красного знамени для лучшего завода
авиационной промышленности.



Оборотная сторона Красного знамени для лучшего за-
вода авиационной промышленности.

Фотохроника ТАСС.

Первый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года)

4 июля состоялся в Москве
первый тираж Займа Третьей Пяти-
летки (выпуск 4-го года).
Другие тиражи выпали на
документы номера серий и обли-
гаций во всех 70 районах бес-
протраченного выпуска займа: по
1 тысяче рублей—серия 116 682,
по 300 рублей—серия 110 600,
по 100 рублей—серия 110 836,
по 50 рублей—серия 113 400,
по 25 рублей—серия 113 400,
по 10 рублей—серия 113 400.

Всего 1942 года (ТАСС).

12 июля 1942 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 87 (2735)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовский обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 10 коп.
Газета выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Германские пропагандисты в Бресте и оккупации гитлеровской «Армии» «Сельскохозяйственный» и др. издательствам сообщают, что якобы советские подразделения в оккупированной области 22 июля захватили городок «Ала-Торчи», 1 отряд направил отряды в окрестности «Ала-Торчи». По сообщению западных телеграфных агентств, 8 июля Брестская область была освобождена от немецкой оккупации. Однако в действительности Брестская область была освобождена от немецкой оккупации 22 июля 1942 года.

Необходимо заниматься делом приема новых членов в ВКП(б)

Балачанский район и Балаковский район в народе называют партией большевиков. В партизанской войне каждая партия, каждый раз, когда она вступает на свою территорию, несет ответственность за безопасность и защиту населения. В ряде случаев это самые мужественные, самые преданные люди, которые не боятся жертвы ради победы. Так и сейчас Советская партия с массами трудится с единым духом. Лучшими сыновьями и дочками Родины являются в ряды нашей партии коммунисты с ней всю свою жизнь.

За год советской освободительной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков в ряды нашей партии вступило больше ста тысяч человек. Это были лучшие студенты и рабочие промышленности и сельского хозяйства, активные коммунисты. Долг первичных партийных организаций — помочь достойным войнам в партии, воспитывать молодых коммунистов, закалять их в партийно-сталинском духе.

Упорно выступают некоторые первичные партийные организации нашего района, которые ослабили работу по делу партии, которая «не хочет» заниматься политической работой и бороться о положении партийных рядов. Промышленные патриоты, стремившиеся в ряды нашей партии. Им примером можно привести первичную парторганизацию завода им. Дзержинского. Она регулярно производит работу с производственным личным и станинщиками и особенно слабо занимается воспитанием молодых коммунистов. В этой организации 19 кандидатов с просроченным партийным статусом, среди них 13 кандидатов, который считал кандидатом в члены ВКП(б) с 1939 года. При этом кандидатские партии не имеют ни одного партийного члена. В партию в парторганизации завода имени Маркса. Здесь из 9 кандидатов партии не коммунисты в колхозном, общественно-политическую жизнь 5 товарищей.

Наш труд не учитывают. Мы, ученики Николаевской школы, уже давно работаем на прополке в колхозе имени Дзержинского, но не знаем сколько заработали трудовые. Учетчик Л. А. Шерман к своим обязанностям относится плохо. Площадь, прополотую нами, своевременно не измеряет и не заносит в трудовые книжки заработанные трудовые. Учетчик Шерман одновременно выдает нам и продукты питания. Часто она нас обвешивает. Вместо 500 грамм она обычно отсуживает по 300 грамм, а себе 2 или 3 килограмма вместо одного. Просим парторганизацию и правление колхоза принять меры к Шерману. Ученики: Бочина, Мисюк, Колосова.

В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б)

О создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии

Идею встречи пожеланиям колхозов о создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии для удовлетворения возросших потребностей Красной Армии в хлебе, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Создать из урожая 1942 года хлебный фонд Красной Армии в размере 145 миллионов пудов.
2. Поручить Наркомзему СССР совместно с Совнаркомом республик, (обл., край) исполкома, ЦК компартий Союзных республик, обкомом и крайкомом установить не позднее 20 июля 1942 года размер сдачи зерна колхозами в хлебный фонд Красной Армии по районам с каждого гектара пашни (по которой исчисляются обязательные поставки зерна).
3. Установить, что цены, порядок, условия и ответственность, действующие по обязательным поставкам зерна государству колхозами, распространяются также и на сдачу зерна колхозами из урожая 1942 года в хлебный фонд Красной Армии.

Всемерно экономить горючее

Во всех тракторных бригадах Балаковской МТС обсуждается постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 20 июня 1942 года «Об экономии и ликвидации разбазаривания горючего в МТС и совхозах».

Постановление встречено всеми трактористами большим одобрением. Бригадир десятой тракторной бригады, работающей в колхозе им. Фрунзе, И. С. Кунинский, выступая на собрании, сказал:

— За весенний сев наша бригада, имеющая самые тяжелые почвы в районе, сэкономила 1000 кг. горючего. Но, если бы мы давали полную нагрузку машинам, на остановках не жгли горючее, заправляли тракторы аккуратно, не мыли руки керосином и т. п., наша бригада сэкономила бы горючего в два раза больше. Несмотря на то, что правительство сократи-

ло в нынешнем году расход горючего из каждого трактора на 10 проц. бригада обязалась экономить горючего еще не меньше 15 процентов, не считая с военными условиями.

Бригада № 7, работающая в колхозе «Соревнование», где бригадиром тов. Кузнецов И. Е., при обсуждении постановления вынесла решение передать в фонд обороны 1131 кг. горючего, сэкономленного за время весеннего сева.

Обсуждая это постановление партии и правительства, трактористы во всех бригадах МТС горячо одобряют его, предлагают требования к бригадирам, учетчикам и заправщикам вести большевистский порядок в хранении и использовании горючего.

В. А. Овчинников, зам. нач. политотдела Балаковской МТС по комсомолу.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮЛЯ

В течение 10 июля в районе Боромжа продолжалась ожесточенная борьба.

Наша армия оставила гор. Боромжа, боем противостояла в районе Каштановки.

На Дзержинском направлении закончилась боем с переизменением в наступлении войсками противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

31-9 июля восточная часть фронта, уничтожено или повреждено 35 немецких танков, 230 солдат и офицеров в пехоте и гитлеровцы, повреждены 2 дивизионной артиллерии и артиллерии, выведено из строя с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, потоплена казенная лодка и повреждены немцами 2 казенных лодки и 2 катера, рассеяно и частично уничтожено до сотни немецких солдат.

На одном из участков западнее Боромжи продолжалась ожесточенная борьба, в которой командовали тов. Мазиничко, стойко обороняли один немецкий танк, который несколько раз был атакован противником. В этот боем, часто переходивший в рукопашную схватку, уничтожено свыше 300 немецких солдат и офицеров, захвачено 7 автоматов, противотанковый пушка, пулеметы и несколько десятков тысяч патронов. В напряженный момент боем пулемет противника задержал продвижение нашей пехоты. Действует снаряды, взоружившие гранаты, подожгли вражескому пулеметному гнезду и уничтожили пулеметчика. Противник пулемет в сторону противника, он расстрелял несколько десятков гитлеровцев. На другом участке в течение 3 дней продолжалась ожесточенная борьба за крупный населенный пункт и железнодорожную станцию, которые неоднократно переходили из рук в руки. Только за день противник потерял на этом участке более 600 солдат и офицеров. Населенный пункт и станция к концу дня удерживались нашими войсками.

В течение двух суток наши войска вели непрерывные и ожесточенные боем в районе г. Россохи. Противник на этом направлении бросил крупные силы танков и мотодивизии. После упорных боев наши части, под давлением противника отошли на юго-восточный берег реки.

Артиллеристы - газарейцы, под командованием тов. Гришина (Калининский фронт), за последние дни уничтожили до 1000 немецких солдат и офицеров, 3 танка, 14 автоматов с грузом, 6 стальных пушек, артиллерийскую батарею и подожгли около 3 артиллерийских и 3 минометных батарей.

На этом же участке артиллерия части, под командованием тов. Пухаренко, уничтожила 400 солдат и офицеров и подожгла 16 немецких танков.

Рядом с г. Шатово в Шатово во время боем противник в деревне, занятую немцами. Старики-колхозники убили бойца, так распорядился штаб немецкой части. Наши бойцы ворвались в помещение штаба, гитлеровцы уничтожили группу офицеров и захватили важные документы.

В течение дня совершил Искровской части уничтожили 101 гитлеровца, Снайперы г. г. Григорьев и Овчинников, гитлеровцы, немецкий солдат, Снайперы г. г. Самодуров, Петрусов, Покленко и Гуляев уничтожили по 4 гитлеровца каждый.

Боромжские партизаны в подполье боем с оккупантами уничтожили 170 солдат и офицеров противника. Партизаны пустили под откос 2 железнодорожных состава и сбили немецкий танк.

Группа бойцов Искровской части, действующей на Ленинградском фронте, составила акт о уничтожении 30 немецких немецко-фашистских пленных. В акте указывается, что на одном из участков, в захваченном у немцев блиндаже обнаружено 5 групп вражеской пехоты и командиров Красной Армии. Личности погибших установить не удалось. Все группы войск сели в страшных палках. У одного гитлеровца отрублена обе руки. У второго артиллерийская стая туго перетянута противником. У трех остальных бойцов выколота глаза, сожжены волосы и висит следы удара. Акт подписали старший полковой комиссар, восточный 3 разряда Варваркин, старший лейтенант Волков, артиллерийский командир Игитильев, Урестанов и Овчинников.

Польские партизаны в окрестностях одного города разгромили отряд гестапо. Убито 30 оккупантов. В стычке с партизанами в лесу убито свыше 10 гитлеровцев, в том числе руководитель гестапо Петровского округа.

В Ферраре (Италия) сорвали большие склады вооружения. Попытки фашистских властей обнаружить виновных оказались безуспешными.

Завок, где директором Герой социалистического труда тов. Билоский, переоборудовал заводский план выпуска оборудования и продолжает работать по установленному графику. Шесть, где начальниками г. г. Струнников и Палаев, дали фронт за последние несколько месяцев коллектив завода обучил тысячу женщин второму боем специальным.

ПИСЬМО С ФРОНТА С честью выполняйте свои обязательства

Родные колхозники и колхозники артели «Трудовик». Много лет я вместе с вами работал на мирных социалистических полях, но Гитлер нарушил нашу счастливую жизнь. Теперь я нахожусь в Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Мы все чувствуем большую заботу народа о нас.

Товарищи колхозники! Я, советский воин, беру на себя обязательство: отлично освоить боевую и политическую подготовку, метко бить врага. Жестоко буду мстить людоеду Гитлеру за издевательства и насилия над советскими женщинами, за плач и смерть детей. Вас и признаю организатором и призываю во Всесоюзное социалистическое соревнование и с честью выполнять свои обязательства.

Желаю наилучших успехов в колхозных делах. Жду от вас писем.

И. С. Пухаренко.



Старому колхознику Давиду Юсупову (колхоз имени Карла Маркса, Балаковский район, Туркменская ССР) уже 85 лет, но он в работе не устает от молодых, за два месяца он выработал 70 трудовых. На снимке тов. Юсупов сортирует картошку. Фотохроника ТАСС.

Областное совещание женщин-передовиков трактористок и комбайнерок

ВЫПОЛНИМ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ: БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Из обращения участниц областного совещания передовиков трактористок и комбайнерок ко всем трактористкам, комбайнеркам и прицепщицам Саратовской области

Дорогие подруги! Суровое время переживает наша родина. Уже более года длится война, которую начали против нашей страны фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером. Весь наш народ, слюченный вокруг партии большевиков, руководимый великим полководцем товарищем Сталиным, встал на защиту своей отчизны. Гитлеровские головорезы за время войны уже не раз испытали на своей шкуре силу советского оружия. Воины Красной Армии нанесли и нанесут германским фашистам сокрушительные удары. Мы гордимся нашими отважными воинами. Мы гордимся нашими земляками, меткая пуля и острый клинок которых смеял с лица земли немало фашистской нечисти. Мы гордимся нашими земляками, героями отечественной войны, бесстрашными сталинскими соколами, покрывшими себя неуязвимой славой,—Леонидом Ивановым, Борисом Ереминым, Михаилом Осиповым и многими другими, проявившими чудеса доблести и отваги в борьбе с немецкими оккупантами. Будем же достойными героев отечественной войны! Война оторвала от мирного труда тысячи колхозников, комбайнеров, трактористов. Но на колхозных полях не затихла напряженная работа. Мы, женщины-колхозницы, пришли на смену своим отцам, мужьям и братьям, чтобы выполнить свой патриотический долг перед Родиной. Около 10 тысяч трактористок МТС и совхозов области включилось во Всесоюзное социалистическое соревнование, решив перевыполнить нормы выработки, экономить горючее, хранить машину, как зеницу ока. С еще большим подъемом стали работать трактористки, обсудив призыв работников Больше-Раковской МТС и совхоза „Лесной“ о Всесоюзном социалистическом соревновании машинисток тракторных станций и совхозов. Сейчас, когда миновала пора весеннего сева, можно подвести итоги первого этапа социалистического соревнования. Сев за руль трактора, женщины-трактористки показали, на что способны советские патриотки, вдохновленные благородными задачами великой отечественной войны. Почти все мы впервые взялись за тракторное дело, но не уронили высококую славу советских патриоток. Своими силами, работая в условиях жары и в ходе работ, мы научились, овладев искусством вождения

машины. Беспредельная преданность родине, желание всемерно помочь своим трудом Красной Армии громить врага вселяли в нас силы, заставляли работать с утроенной энергией. Так выросла новая плеяда героинь колхозного труда, показавших высокое мастерство, умение использовать технику до дна. Вот они, имена лучших трактористок, о которых должна знать вся наша область: Татьяна Сучкова из Новоузенской МТС, выработавшая за 22 смены на тракторе „СТЗ“ 260 гектаров в переводе на магкую пахоту и сэкономившая 519 килограммов горючего. Мария Корчанова из Красноармейской МТС, выработавшая за весну 365 га условной пахоты и уже перекрывшая годовую норму на трактор „ХТЗ“. Екатерина Мотцулева—бригадир женской тракторной бригады из Новотульской МТС, сумевшая добиться ежедневно перевыполнения норм выработки всеми трактористками своей бригады и экономии 2180 килограммов горючего. Клавдия Заверженская из бригады Екатерины Мотцулевой при плане 250 га выработала за весну на тракторе „СТЗ-НАТИ“ 571 гектар. Ольга Болдырева из той же бригады выработала на тракторе „СТЗ-НАТИ“ 497 гектаров. Каждая трактористка может работать так, как работают женщины-мастера тракторного дела из бригады тов. Мотцулевой. Нужно только страстное желание овладеть техникой, полюбить машину и бережно ухаживать за ней. К сожалению, в многочисленной армии трактористов и трактористок есть еще и такие, которые не выполняют нормы выработки, нерационально расходуют горючее, не берегут машины. К ним обращаем мы свое слово укора. Преступление перед Родиной совершает та трактористка и тот тракторист, которые в дни отечественной войны допускают малейшую расхлябанность в работе—нарушают правила технического ухода, допускают простои тракторов из-за аварий и неполадок, плохо следят за машиной. Всеми силами обрусимся на расхлябанность и неорганизованность в тракторных бригадах. Будем помнить—трактор в борозде, что танк в бою. Товарищи трактористки! Наша область вступила в самый напряженный период сельскохозяйственных работ. В степях и лугах вырос богатейший урожай трав.

Надо обеспечить растущее социалистическое животноводство в изобилии кормов. На огромных массивах еще не подняты пары. Надо еще не подняты пары. Надо ускорить вспашку их и заложить прочный фундамент урожая будущего года. Зреет богатый урожай озимых и яровых хлебов. Не за горами уборка. От того, как мы сумеем использовать тракторы, комбайны и простые уборочные машины, зависит успешное проведение всех сельскохозяйственных работ, а стало быть, и успех борьбы за урожай военного времени. Мы призываем всех трактористок области еще шире развернуть социалистическое соревнование. Добьемся быстрее окончания под'ема паров. Мы, участницы областного совещания, берем обязательство до 15 июля завершить вспашку паров. Товарищи трактористки! Фронту и стране нужно больше мяса, масла, шерсти и других продуктов животноводства. Поможем же колхозам быстро и хорошо убрать богатый урожай трав. Мы обязуемся добиться ежедневной выработки на широкозахватную сенокосилку не менее 50 гектаров. Пусть все тракторные сенокосилки безостановочно работают на полную мощность. Вместе с тем мы должны тщательно подготовиться к уборке урожая. Работа комбайнов и простых уборочных машин на сцепе с трактором целиком зависит от состояния трактора и умелой работы трактористок, трактористов и комбайнеров. Вот почему все мы должны сейчас особо тщательно готовить тракторы и комбайны к уборочной. Товарищи комбайнерки! В дни, предшествующие уборке урожая, мы обращаем к вам с призывом: по примеру трактористок все, как одна, включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование машин. Великий вождь народа товарищ Сталин учит нас: „Уборка—дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл“. А разве можем мы допустить хоть малейшие потери урожая в дни войны, когда каждый килограмм хлеба особенно нужен и дорог стране! Не допустить потерь на

уборке урожая—священный долг патриоток нашей страны. Дадим же слово стране и фронту уберечь урожай от потерь, убрать его быстро и высококачественно. Мы, комбайнерки—участницы областного совещания,—берем обязательство убрать каждым комбайном „Сталинец“ не менее 800 гектаров и каждым комбайном „СЗК“—не менее 600 га. Пусть все комбайнерки области последуют нашему примеру. До начала уборки остались считанные дни. Пусть каждая из нас задаст себе вопрос: все ли она сделала для быстрого окончания ремонта комбайнов, для успешного проведения уборки урожая? Мы должны отремонтировать комбайны так, чтобы в напряженные дни сбора урожая не допустить ни малейших простоев. В иных местах задержку с ремонтом комбайнов целиком сваливают на недостачу запасных частей. В этих МТС и совхозах забывают, однако, что время нынче военное и не все, что хотелось бы, можно получить для ремонта с государственных складов. Надо шире использовать внутренние резервы и все возможности совхозов и машинно-тракторных станций. А резервов таких немало. Поможем рабочим тракторных мастерских быстрее и лучше реставрировать старые детали машин и изготовлять новые. По примеру коллектива работников Тимирязевской МТС развернем сбор запасных частей и инструментов к тракторам и комбайнам в колхозах и на тракторных станциях. Товарищи заправщицы! Организуйте правильную заправку тракторов, чтобы ни одна капля горючего не пропала зря. Добивайтесь всемерной экономии горючих и смазочных материалов. Выполним до конца наш долг перед родной Красной Армией, перед Родиной! Выполним и перевыполним обязательства, взятые по социалистическому соревнованию! Поможем колхозам собрать высокий урожай! Дадим хлеба и других сельскохозяйственных продуктов столько, сколько требуется для нужд фронта и страны! Выше знамя социалистического соревнования! Под руководством товарища Сталина, вперед к новым победам!

ПЕРВАЯ ПАРТИЯ СВЕЖЕЙ КАПУСТЫ
На днях подсобное хозяйство завода № 661 сдало в столовую завода первую партию свежей капусты в 370 килограммов. Сейчас ежедневно из подсобного хозяйства поступает в столовую свежая капуста для общественного питания рабочих завода. Пластинкин.

СОГЛАШЕНИЕ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ГОЛЛАНДИЕЙ

10 июля в Лондоне было подписано Соглашение об установлении дипломатических отношений между СССР и Голландией. От имени СССР Соглашение подписал чрезвычайный и полномочный Посол СССР в Бельгии и Голландии Исполняющий обязанности Министра Иностранной политики Г. М. Вераушкен. Ниже приводится текст соглашения:
Соглашение между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Королевским Правительством Голландии.
Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Королевское Правительство Голландии пришли к следующему соглашению:
1) Оба Правительства согласились установить дипломатические отношения и обменяться полными представителями.
2) Настоящее соглашение вступает в силу немедленно по подписании и ратификации и подлежит.
3) Настоящее соглашение составлено в двух экземплярах, один на русском и голландском языках. Оба текста имеют одинаковую силу.
Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании Майский.
Исполняющий обязанности Министра Иностранной политики Голландии Вераушкен.
Лондон, 10 июля 1943 года.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Египте
ЛОНДОН, 12 июля (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, враги продолжали ожесточенный бой в северном секторе египетского фронта. В каждом секторе также имели место новые схватки с противником. Союзники все решимее сохраняют инициативу. В боях, происходивших в северном секторе фронта, 10 июля иерусалимскими войсками уничтожено 18 танков противника и взято в плен 500 неприятельских солдат.
В течение последних 10 дней авиация союзников совершила более 5 тыс. вылетов для операций против ромейской армии и ее базированных на портах.
Державы оси стремятся обеспечить свои войска в Египте Гериумом, для чего организовали переброску топлива на омовит через Средиземное море. Уничтожив английская авиация атаковала прибывшие в Деру самолеты с горючим. Отмечены большие пожары.
По заявлению австралийского премьер-министра Кэртера, в числе последних генералу Овилье значительных подкреплений, включая и хорошо обученные австралийские части.

ИЗВЕЩЕНИЕ
16-го июля с. г. в 8 ч. вечера в партакбюсте состоится доклад для партактива на тему: „Международное положение“.
Докладчик г. Серкин.
Вход по партийным билетам.
Партакбюст.

**За ответствен редактора
Е. КИСЕЛЕВА.**
Пропадала из колхоза им. Островского лошадь-мерин тизель, лет, на лбу звезда, на вершине губе белое пятно. Обнаружив ее местонахождение просба сообщить правлению колхоза. Правление.
ТРЕБУЮТСЯ районному бухгалтеру и бухгалтеру в Нарынском сельпо.
№ 394, 1-2. Правление.

15 июля 1942 г. СРЕДА № 88 (2736)

ИЗВЕЩЕНИЕ 13 июля, в 8 часов вечера, в здании парткомбината...

ЖЕНЩИНЫ В КОЛХОЗАХ — БОЛЬШАЯ СИЛА

На Первом Всесоюзном совещании колхозников-ударников товарищ Сталин говорил: Женщины в колхозах — большая сила...

В колхозах нет буквально ни одной работы, которую не выполняли бы женщины. Они выполняют призывных в Красную Армию руководителей колхозов, трактористов, комбайнеров...

Но, к сожалению, в ряде колхозов эту силу все еще держат под замком. Некоторые председатели колхозов и сельсоветов, директора МТС жалуются на недостаток рабочей силы и часто оправдывают это бездельем уходами колхозных кадров в Красную Армию...

Всесоюзное социалистическое соревнование Коллективу пристани присуждено переходящее Красное Знамя

Коллектив Балаковской пристани план грузооборота в июне выполнил на 111,3 процента, заняв во Всесоюзном социалистическом соревновании первое место в бассейне.

На днях постановлением бассейновой комиссии пристани присуждено переходящее Красное Знамя. Коллектив пристани получил поздравительную телеграмму от начальника полита...

Готовят навесы и тока Большое внимание уделяют оборудованию токов и навесов к уборочной кампании колхозники сельхозартелей „Спартак“, „Ударник“ и имени Чкалова.

Скот будет обеспечен сочными кормами В сельхозартель „Путь к коммунизму“ с успехом проходит силосование кормов. Всего на закладке силоса работает 30 человек.

Больше внимания молодым кадрам Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование лучшие трактористки Николаевской МТС с достоинством выполняют свои обязательства.

К. Дмитриева.

Михалев, агроном Маягской МТС.

Суслов, председатель сельхозартеля.

Лопатин, зам. начальника политотдела Николаевской МТС.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ИЮЛЯ

В течение 13 июля наши войска вели ожесточенные бои против группировки немецко-фашистских войск, прорвавшейся в район Воронежа.

В районе южнее Богучар продолжались напряженные бои с танками и мотопехотой противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе Воронежа идут ожесточенные бои с противником. Положение продолжает оставаться напряженным.

В районе южнее Богучар идут тяжелые бои с численно превосходящими силами противника.

На Лисьянском направлении наши войска по приказу командования продолжали плано-

мерный отход на новые оборонительные рубежи. Подвижные группы и авиация прикрывают отход, сбивают противника и наносят ему урон.

На одном из участков Калининского фронта немецкая пехота при поддержке танков атаковала передний край нашей обороны.

Наши летчики под командованием тов. Богородского, под прикрытием истребителей, совершили вылет на аэродром противника и уничтожили до 60 немецких самолетов.

Снайперы подразделений, которым командует тов. Савкин, за 2 дня истребили 25 гитлеровцев.

Жители деревни Чумазовского сельсовета, Смоленской области, составили акт о чудовищных зверствах и грабежах гитлеровских бандитов.

Югославские патриоты добились новых успехов в борьбе против немецко-итальянских захватчиков.

ЖУЛЬНИЧЕСКОЕ СООБЩЕНИЕ ГИТЛЕРОВСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

Верховное командование немецко-фашистской армии 13 июля разразилось еще одним жульническим лживым „специальным сообщением“ об очередном „окружении“ и „уничтожении“ советских войск.

Хотя после года войны между Советским Союзом и гитлеровской Германией весь мир убедился, что Гитлер в своих „специальных сообщениях“ неустойчив и систематически лжет...

Между вторым и 13 июля в районе юго-западнее Ржева действительно происходили бои.

ли части, нанесла немцам большой урон в живой силе и технике и понесла сами значительные потери.

За этот же период боев юго-западнее Ржева немцы потеряли более 10 тысяч солдат и офицеров.

Таковы факты. И как бы не упорствовали Гитлер и его прихвостни в публикации разных неблиц о ходе и результатах военных действий...

СОВИНФОРМБЮРО.

О росте районной партийной организации

Из доклада секретаря райкома ВКП(б) тов. Д. И. Лукина на II пленуме РК ВКП(б)

Несмотря на то, что на районной партийной организации было принято большое количество кандидатов и кандидатов в члены партии, в действующую Красную Армию, бюро райкома с помощью райпарторганизации помогло создать основную сеть первичных партийных организаций. Партийно-политическая работа в большинстве первичных парторганизаций по своему содержанию стала более конкретной, боевой, как подобает быть в период военного времени.

В дни священной освободительной войны советского народа против фашистско-германских орд все больше и больше крепнут связи коммунистической партии с массами. Это подтверждается тем, что в нашу организацию идут лучшие люди наших заводов, колхозов и предприятий. Например, в ряды большевистской партии вступили стахановец завода им. Дзержинского Дмитрий Миронов, бригадир первой тракторной бригады колхоза „Ударник“ т. Никитин, модельщик завода № 661 Н. И. Бубнов. Товарищ Бубнов по-большевистски борется за выполнение государственных заданий. Он ежедневно выполняет норму на 230 процентов. Принят кандидатом в члены ВКП(б) К. Е. Ромодин — бригадир производственной бригады колхоза имени Шукшина. Товарищ Ромодин является лучшим бригадиром колхозной бригады района по организации труда колхозников. Также приняты в партию бригадир тракторной бригады колхоза имени 18 партсъезда тов. Соловухов, лучшая трактористка колхоза „Ударник“ Н. К. Судакова, много в других хороших товарищей, действительно преданных коммунистической партии, делу рабочего класса.

Большую работу по приему в ряды ВКП(б) лучших людей предприятий и колхозов проводят первичные парторганизации колхоза „Ударник“, райсовета, РО НКВД, средней школы № 2, району. Секретари этих партийных организаций т. т. Куртеев, Федоров, Руденков, Панина, Макарихина по-большевистски занимаются делом роста рядов партии. Хорошо руководит делом приема в ряды ВКП(б) и секретарь парторганизации колхоза „Красное знамя“ тов. Соснин. За время отечественной войны эта партийная организация приняла 6 человек в члены партии и кандидатами в члены ВКП(б).

Большим недочетом в деле приема в ряды ВКП(б) является недостаточный рост партии за счет рабочих. Парторганизация завода № 661 приняла рабочих в члены ВКП(б) 3 человека и кандидатами в члены ВКП(б) — 4 человека, а в заводе им. Дзержинского — всего лишь в члены партии 3 человека. Позвоительно спросить руководителей этих организаций т. т. Сухова и Кузьмина — почему они до сих пор еще плохо организуют работу по вовлечению в коммунистическую партию лучших рабочих — стахановцев, жен фронтовиков, которые сейчас работают на заводе?

Особенно плохо обстоит дело с ростом наших рядов в парторганизациях Заготзерно, кустипромартели, райсвязи, колхозах „Большевик“, им. Чапаева, „Победитель“, „Красный путиловец“. С 1 января по 15 июля 1942 года эти организации не приняли в свои ряды ни одного человека. Пленум райкома должен потребовать от секретарей Голюкова, Шестерина, Марфина, Суловой и

других товарищей немедленной перестройки своей работы, как этого требует обстановка военного времени. Надо приблизить партийно-политическую работу к массам, повседневно держать с ними связь. Это поможет исправить большую ошибку, допущенную ими.

Крупным недостатком в деле роста рядов нашей партии является поверхностный и несерьезный подход к оформлению документов и даже рекомендаций. Так, например, парторганизация завода им. Дзержинского приняла в свои ряды С. — труса и непостоянно го человека. Парторганизация горсовета приняла в партию Г., который имеет судимость за нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г., кроме того Г. не проявил себя в общественной работе. Также ошибочно была принята этой организацией В., которая раньше состояла в партии и была за бытовое разложение исключена из рядов ВКП(б). Парторганизация горсовета, не проверив на производственно-общественной работе, приняла ее кандидатом в члены партии. Бюро райкома отказало этим людям в приеме в партию как недостойным носить почетное звание коммуниста и отменило решения первичных парторганизаций. Ошибки допущены партийными организациями горсовета и завода им. Дзержинского потому, что некоторые коммунисты смотрят на рекомендацию о приеме в партию, как на простую формальность, забывая, что рекомендация является серьезным политическим документом. Партийные организации и все коммунисты района должны учесть эти ошибки и строго руководствоваться при приеме в ряды партии решением

ЦК ВКП(б) от 10 июля 1940 года и указаниями товарища Сталина о том, что партия, сильна не только количеством своих членов, но, прежде всего, их качеством.

Серьезное внимание должны уделить первичные парторганизации кандидатам в члены партии. У нас большое количество кандидатов в члены ВКП(б) имеют просроченный парстаж. Например, 16 кандидатов в члены ВКП(б) вступили еще в 1938 году. Парторганизация завода № 661, им. Дзержинского, колхоза им. Карла Маркса имеют много кандидатов с просроченным стажем и неусловительно работают с ними. Партийные руководители должны регулярно работать с кандидатами, интересоваться их работой и учебой. Не допускать того, чтобы в организации были кандидаты в члены ВКП(б) с просроченным стажем.

Осуществляя указания товарища Сталина, повседневно повышая классово-политическую бдительность членов и кандидатов в члены ВКП(б), наша райпарторганизация решительным образом очищает свои ряды от случайно пробравшихся классово-враждебных элементов, трусов, паникеров и шкурников.

Военная обстановка требует от всех железной дисциплины. Каждая парторганизация обязана повседневно крепить партийные ряды, строго соблюдать принцип индивидуального отбора в партию лучших людей, расширять сеть первичных парторганизаций в предприятиях, учреждениях, колхозах и МТС района, крепить связь с массами и мобилизовать их на быстрейшее выполнение всех заданий партии и правительства и указаний товарища Сталина.



Включившись во Всесоюзное соревнование заводской промышленности, токари-аккашники Невского завода (Москва) В. М. Знаменский выполняет норму на 500-600 проц. и в то же время обучает стахановским методам работы 3-х учеников, которые стали уже двухсотниками.
В. М. Знаменский на работе.
Фото И. Фигуркина.
Фотохроника ТАСС.

Все рабочие выполняют нормы выработки

Коммунисты и беспартийные большевики цеха № 4 завода им. Дзержинского, приняв вызов рабочих завода „Коммунист“, обязались свое дневное задание только перевыполнить. В первый месяц соревнования пех досрочно выполнял месячное задание по выпуску срочной продукции. Первые успехи соревнования обусловлены строгим выполнением дневного задания каждым рабочим. Могучая сила социалистического соревнования, борьба за первенство создали в цехе высокий трудовой подъем.

Токарь тов. Царулин обязался ежедневно норму выработки выполнять на 160 процентов. Секретарь комсомольской организации токаря Селедков — на 150 процентов. Свое обязательство они не только выполняют, но и перевыполняют. Каждую смену они дают 160—178 процентов дневной нормы. Пескоструйщики т. т. Никитин и Баранов одновременно с выполнением работ по своей специальности высококачественно выполняют работу токаря. Работая по 2 профессиям, Никитин и Баранов ежедневно норму выполняют на 200—300 процентов. Число двухсотников и трехсотников в нашем цехе растет с каждым днем. Борьбой за первенство в соревновании мы достигли того, что в нашем цехе не стало ни одного рабочего, не выполняющего норму; три четверти рабочих значительно перевыполняют дневные задания. Грязнов, партгруппорг цеха.

ЧЕСТНОСТЬ

На днях ученица Жени Колдова наша 6-летняя картошка и деньги. Об этом она сообщила своей матери. Мать с дочерью пришла находку в РО НКВД. Небольшая картошка и деньги были вручены владельцам. Честная поступок Жени Колдовой является примером для всех школьников нашего района. Беднов.

ЛУЧШАЯ МОЛОДЕЖЬ ВСТУПАЕТ В РЯДЫ ВЛКСМ

В колхозные комсомольские организации М.-Быковской МТС, за время отечественной войны нашего народа с фашистской Германией, пришло 52 стахановца колхозных полей. Лучшие трактористы, трактористки, прицепники, доярки, лагури и другие молодые патриоты своей родины, вступая в члены ВЛКСМ, вместе со всем Ленинским комсомолом под руководством большевистской партии горят желанием завоевать победу над врагом, чтобы 1942 год сделать годом окончательного разгрома гитлеровской Германии. За май и июнь месяцы комсомольская организация колхоза им. Ворошилова, где секретарем Шибаев В. Ф., приняла в лучшие производственников колхоза. В числе их приняты трактористка Полосуева Ганса

Григорьевна. Работая на тракторе „СТЗ“, задание на весеннем севе она выполнила на 120 процентов, сэкономила горючего 165 килограммов. За это Полосуеву командировали на Областное совещание трактористов.

За время весеннего сева комсомольская организация колхоза „Большевик“ выросла за счет передовой молодежи колхоза на 13 человек. В члены ВЛКСМ приняты лучшие трактористы т. т. Н. П. Баранов, Н. В. Нестяев, А. Е. Николаев и другие. За июнь комсомольская организация колхоза „Победитель“ приняла в члены ВЛКСМ 7 человек, в числе которых трактористы Павел Озернов, Петр Митрофанов.

О росте организации большую заботу проявляет секретарь комсомольской

организации сельхозартели им. 15 лет ВЛКСМ Чирячкин. Он часто беседует с молодежью о делах комсомола, о героизме комсомольцев на фронтах отечественной войны, проводит собрания несоюзной молодежи, приглашает молодежь на открытые комсомольские собрания. В результате в свои ряды за май и июнь комсомольская организация этой артели приняла 6 стахановцев. Среди них молодой тракторист Шура Корнеев. Он в 1942 году окончил курсы трактористов. Задание на весеннем севе выполнил на 172 процента. Свой трактор тов. Корнеев содержит в хорошем состоянии.

Но в колхозах нашей МТС есть и такие комсомольские организации, которые не поощляют свои ряды за счет лучшей молодежи.

Так, например, комсомольская организация колхоза „Нацмен“ (секретарь организации Шафеев) в этом году приняла в комсомол всего лишь 2 человека. Комсомольская организация колхоза „Коммунар“ в 1942 году не приняла ни одного человека. Мало занимается вопросом роста комсомола и секретарь организации колхоза „Путь Ильича“ Григорьев. За время весеннего сева здесь приняли всего лишь одного человека.

Передовая молодежь села, вступающая в ряды Ленинского комсомола, еще самоотверженнее будет трудиться, помогать всеми силами фронту в быстрейшей победе над заклятым врагом всего прогрессивного человечества.

Пекин, пом. начальника политотдела по комсомолу М.-Быковской МТС.

Действующая армия



Один из лучших разведчиков Южного фронта, бывший ферганский колхозник, лейтенант Валерий Сраждин. На счету т. Паллева 300 убитых фашистов, много привезенных „павших“. Он награжден орденом Ленина и медалью „За отвагу“.

Флагштурман И-ской эскадрильи член ВКП(б) капитан Ф. Юрченко (Ленинградский фронт), отлично выполняющий все задания командования. Он имеет свыше 100 боевых вылетов и награжден орденом Красного знамени.

Фото кинооператора Г. Асланова. Фотохроника ТАСС.

Фото А. Секретарева. Фотохроника ТАСС.

Заложить силос высокого качества

До массовой уборки хлебов остаются считанные дни, которые необходимо полностью использовать на заготовку сена и силоса, чтобы обеспечить скот сытной зимовкой и создать необходимые запасы корма. Хороший силос позволяет зимой получать такие же высокие удои, как и летом на хорошем пастбище. В силосованном корме полностью сохраняются белки и витамины, что делает его лучшим кормом в зимнее время.

укрываются так. Яма наливается силосной массой на 1,5-2 м. выше уровня земли. Масса плотно утрамбовывается. На нее накладывается слой в 12-15 см. густой матой жирной глины. А сверху насыпается слой обычной глины и земли, толщиной до 35 см. Если в покрывке ямы появятся трещины, их необходимо заделать. Ни в коем случае нельзя сверх заложенной массы накладывать гнилую солому, мусор и т. д. От этого корм только портится.

Но, к сожалению, не все колхозы района ведут борьбу за качество силоса. В текущем году из-за отсутствия силосорезок допустили, как вынужденную меру, силосование корма без измельчения. Невысокорослые растения можно хорошо засилосовать только при условии самой плотной трамбовки и закладки непродвиженной сочной массы. В ряде колхозов наблюдаются случаи, когда ямы уже на 2-3-й день давали сильную осадку (колхоз „Красное знамя“ и др.), значит, масса плохо трамбовалась. При плохой трамбовке масса сильно нагревается и подвергается быстрой порче.

В целях уменьшения потерь при силосовании, необходимо отказаться от дальнейшего устройства силосных ям, заменив их более емкими силосными траншеями—длинными неширокими ямами длиной до 30 м., шириной по верху до 4 м. и глубиной от 2,5 до 3,5 м. Рыть такие траншеи легче, чем обычные ямы. Колхоз „Красное знамя“ делает траншеи так. По отмеченному под траншее месту пускают плуг. Вспаханный грунт вынимают с помощью конных лопат (скреперов). Такое рытье во много раз ускоряет рытье с минимальной затратой рабочей силы. В 3-5 дней можно сделать траншею на 120-150 тонн силоса. Этот способ с успехом применяется в ряде других краев и областей.

Особенно сильно портится корм при плохом укрытии. Например, в колхозе „Победитель“ в одной яме плохо укрытый силос уже представляет полусгнившую массу. Ямы в траншеи

Е. Болотин, кандидат с.-х. наук.

Организовано провести обязательное окладное государственное страхование

Советское государственное страхование играет огромную роль в нашем народном хозяйстве. Государственное обязательное страхование с.-х. имущества, скота и посевов оберегает хозяйства колхозов, колхозников от последствий пожаров, падежа и стихийных бедствий. За 1941 год госстрах выплатил колхозам нашего района за павший скот по обязательному страхованию 47 проц., колхозникам, рабочим в служении—32 проц. к собранной сумме.

С учетом племенного скота в колхозах района неблагополучно. В колхозе им. Политотдела имеются племенные быки-производители, но документы райзо не оформило. В колхозе им. XVIII парт'езда работники животноводства утверждают, что у них вся свиноферма племенная, и госплемрассадник уже заключил контракт на весь молодняк свиной сверх плана. Райзо же до сего времени не удосужилось оформить документы. Не везде и председатели колхозов интересуются правильной постановкой учета племенных животных. В колхозе им. Шкарбанова по документации в бухгалтерии числится 2 быка-производителя и 4 двухлетние телки, полученные в Саратовском племенном хозяйстве, а в натуре оказалось только 2 быка-производителя, телки же пали и выбракованы. На племенных свиных свидетельств имеются на 20 голов, а фактически их осталось 5 голов. Работники райзо обязаны упорядочить и наладить учет племенного скота в колхозах.

Исполком райсовета своим постановлением обязал инспекцию госстраха приступить к учету объектов страхования в колхозах и по городу и закончить эту работу в ближайшие дни. Этим же постановлением исполком обязал зав. райзо тов. Афеудульева провести учет и оценку племенных животных в колхозах. Но работники райзо сочили эту работу второстепенной и не столь важной. Они ограничили посылкой бумажки всем работникам ветеринарной и зоотехнической сети об оказании содействия инспекторам госстраха при проведении этой работы. Ветработники из-за перегруженности с выполнением этого указания райзо не справляются. И все же работники райзо не хотят выехать с инспекторами госстраха по страхованию племенных животных.

С 1 июля начался учет объектов для окладного страхования в сельской местности. Председатели сельсоветов и налоговые агенты должны провести всю подготовительную работу к окладной кампании. Я. Шалаев, ст. инспектор госстраха.

П. Ф. ГУНДОРОВ МАТЕРИ ГЕРОЯ

Вчера он бегал резвым мальчуганом В коротеньких штанишках, босиком, Сегодня—в сером утреннем тумане Ведет отряд к победе над врагом. Вчера, уткнувшись в теплые колени, Он слушал твой медлительный рассказ, А завтра—бросится бесстрашно в наступленье, Чтобы со славой выполнить приказ. Где он родной, где путь его пролег? Не будет писем, может быть, все лето. Всплакнешь не раз над дорогим портретом, Не раз с надеждой выйдешь за порог. Но день придет, он постучится в раму И сердцем ты узнаешь этот стук. Обняв тебя, как прежде, скажет: „Мама!“ Как будто бы и не было разлук. Пусть вырос он, пусть орден на шинели, Его к груди как мальчика прижмешь, Напишешь чаем, сядешь у постели И до утра над сыном не уснешь. Ты будешь гладить нежною рукою И целовать следы недавних ран. Герой, воспетый в песнях всей страной, Он для тебя сыниска, мальчуган. С рассветом он уйдет опять со строем Громить врага повсюду, до конца. И скажет родина: „Спасибо, мать героя, За сына доброго, за смелого бойца!“ Стихотворение прислано в редакцию из ДВКА для матери, проводившей 4 сыновей на защиту родины.

Благодарю за чуткое отношение к семье

В марте нынешнего года моя жена с двухлетним сыном приехала из Саратова в с. Макарьево, Балаковского района, к отцу, работающему в колхозе имени Сталина. 4 мая жена умерла, оставив у престарелого отца двоих детей: дочь грудного возраста и сына. Председатель сельсовета т. Сизов Алексей Федотович окружил вниманием и заботой мою семью. Мне на Дальний Восток был послан вызов, дети получили продукты питания, назначен опекун, подыскана кормилица для грудного ребенка, установлен вра-

чебный контроль и т. д. В дни, когда вся страна работает для фронта, когда весь наш народ занят выполнением одной, огромной важности задачи по истреблению немецких разбойничьих орд, тов. Сизов нашел время и для того, чтобы позаботиться о двух сиротах. Остается пожелать, чтобы и другие сельсоветы, по примеру Макарьево-ского сельсовета, проявляли больше внимания, чуткости и заботы к семьям военнослужащих. Мл. лейтенант В. Н. Шохин.

Собирайте лекарственное сырье

Лекарственное сырье необходимо для приготовления очень важных лекарств для снабжения наших госпиталей, лечебных учреждений, а также всех трудящихся. Коллективной аптеки заготовлено уже лекарственной полами 40 кг, а райлестхозом—ландыша около 40 кг. Предстоит заготовить еще целый ряд других растений, например, Иван-да-Марья, корень валерианы, шафрей, рожен, спорынья, плоды шиповника, солодовый корень, аптечная ромашка. В на-

стоющий момент надо заготовить листья белены. Сушить их в тени и сдавать в аптеку. За них аптека выдает мятные лавашки. Сушка сырья производится в темном месте в сенах, на чердаке, и чулане и тому подобных. На солнце сушить нельзя. Сырье сохраняется в мешках, ящиках, сухих проветриваемых помещениях. Все граждане могут и должны собирать лекарственное сырье и сдавать его в аптеку. Шохин, зав. аптекой № 33.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В хлебный фонд Красной Армии. Постановление Комитета СССР и ЦК ВКП(б) от 10 мая 1942 года о создании фонда Красной Армии и о его развитии. Многие сельхозкооперативы артели Туркмении активно участвуют в хлебном фонде Красной Армии.

День и ночь идет уборка урожая

В Сталинградской области началась массовая уборка озимых культур. Во многих районах колхозы организовали дружные бригады. Особое внимание уделяется уборке в Калачинском районе. За последние недели здесь скошено простыми орудиями машинами и косами свыше 7 тысяч гектаров колосовых.

ЗА РУБЕЖОМ

Торпедирование турецкого судна

АНКАРА, 19 июля. ТАСС. Анатолийское агентство сообщает, что в восточной части Средиземного моря торпедировано турецкое нефтяное судно, в результате село из моря. Ведутся работы по спасению судна.

Страны оси продолжают пиратские нападения на турецкие суда

НЬЮ-ЙОРК, 20 июля. ТАСС. Агентство Юквита Пресс сообщает, что турецкие власти расследуют обстоятельства повторного нападения неизвестного судна на турецкое моторное судно близ острова Лесбос. Как показала это „неизвестное“ судно является итальянским. В течение 3 дней это—уже 3-е турецкое судно, ставшее жертвой подобных пиратских нападений.

Военные действия в Египте

ЛОНДОН, 20 июля. ТАСС. Как официально сообщается, за последние 7 дней захвачено в плен 4 тысячи неприятельских солдат и офицеров. Имперские войска из всех участков фронта удерживают свои позиции. Английские бомбардировщики совершили в сопровождении истребителей успешный налет на расположенный к западу от района боев аэродром противника. Уничтожено и повреждено много стоявших на земле вермахтских самолетов. 3 машины оббиты в воздухе. В южном секторе фронта ожесточенной бомбардировкой подвергались скопления танков противника. Отмечены большие пожары.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ 20 ЛЕТ ВЛКСМ 23-25 июля Кино-команда ТРИ ТОВАРИЩА

САРАТОВСКИЙ ПЛАНОВЫЙ ИНСТИТУТ объявляет прием студентов на курсы: промышленный и сельскохозяйственный. Институт готовит специалистов по планированию для предприятий наркоматов, балансовых, машиностроительных и др. промышленных наркоматов и специалистов по планированию сельского хозяйства для районных комиссий. Срок обучения 2 года. Все студенты обеспечиваются общественным питанием и общежитием. Прием на курсы осуществляется по указанию Октябрьского техникума в 1941 и 1942 гг. Принимаются в институт без экзаменов. Заявления направлять по адресу: г. Саратов, Ленинская плановый институт, кабинет № 10. Директор

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Казак-автоматчик в засаде. На переднем плане — казак-кубанец старший сержант Т. И. Чыков. Фотохроника ТАСС

ПИСЬМО С ФРОНТА

Отомстим немецким оккупантам

Дорогие колхозники и колхозницы моего родного колхоза им. Сталина! Наши доблестные воины во главе с саратовцами громят немецких оккупантов и освобождают временно занятые наши области и районы от немецкой гвардии. Несмотря на трудные условия холодной и многоснежной зимы наша славная часть волжан очистила от немецких захватчиков 640 населенных пунктов. На своем пути мы видели ужасы и зверства, которые чинили немецкие оккупанты над нашим мирным населением. Эти изверги забрают скот, хлеб и одежду, расстреливают мирных жителей: женщин, детей и стариков, сжигают целые села.

зимой, а также наносит и в настоящее время сокрушительные удары немецким оккупантам, разбивая вражеские дзоты, блиндажи и уничтожая живую силу и технику противника. Немецкая армия стала не та, что была в первые дни войны. Моральное состояние упало. 14 июня был бой. При занятии нами населенного пункта Ж. оказалось, что немецкие офицеры приковывают солдат за руки к пушкам, солдаты эти из оккупированных районов — чехи, воевать не хотят. Час разгрома гитлеровской армии близок, но победа сама не приходит, ее надо завоевать. Товарищи женщины колхоза им. Сталина! На вас в настоящий момент возлагается почетная задача — убрать обильный урожай и дать фронту и стране как можно больше продуктов сельского хозяйства. Мы, ваши мужья, сыновья и братья, ушедшие защищать свою родину, будем с гордостью фашистских захватчиков до полного их уничтожения. А от вас родина ждет честной работы в тылу. С приветом, сержант Петр Зиновьевич Максименко.

Нет контроля за работой коммунальных предприятий

Военная обстановка, переживаемая нашей родной, требует от каждого работника, большого и малого, четкости в работе, требовательности к себе и к другим, инициативы и решительности. Но не так работает заведующий городскими коммунальными предприятиями тов. Кудряшов. Сам он инициативы особой на работе не проявляет и слабо контролирует других. В результате совершенно не ремонтируются и не готовятся к ремонту здания и жилые дома города, в безобразном состоянии — дороги и мосты. Пожарные водоемы на реке Балаковке засорены и подехать к реке нельзя; стоячие воды с улиц города не спускаются: на дорогах грязь.

Садовник города Сочнев не следит за состоянием деревонасаждений, их обрезают козы. Ассенизационный обоз за первое полугодие 1942 года производил только на 31,9 процента, в то же время выгребные ямы учреждений и школ полны нечистот. Городская баня за июнь дала только 18 рабочих дней в одну смену, остальное время простояла из-за отсутствия дров.

Но все эти беспорядки тов. Кудряшова мало беспокоят. Он самоустранился от руководства и контроля этими предприятиями и вот уже в течение двух месяцев занимается распределением земель под огороды.

З. Литвинова.

О КОЛОДЦАХ

Санитарно благоустроенный колодец — это борьба за ликвидацию инфекционных заболеваний — брюшного тифа и дизентерии. По Ново-Медынскому сельсовету в населенных пунктах проведен санитарный осмотр (паспортизация) 22 колодцев. Некоторые колодцы оказались санитарно неблагоустроены. Например, в поселке Куликовка на 25 дворов — один колодец, да и тот мелкий. Встает задача — все колодцы отремонтировать: починить срубы, устроить крышки, сделать возле колодца плотный скат и повесить ведра для общественного пользования. Во избежание загрязнения колодца не набирать воду своим ведром, а пользоваться общественным.

В целях санитарной защиты источников водоснабжения вокруг колодцев устраивается зона санитарной охраны. На 20 метров от общественного колодца не должно быть скотных дворов, выгребных ям.

Вопрос о состоянии общественных колодцев обсуждался на президиуме Ново-Медынского сельсовета, постановили сделать ремонт колодцев, привести их в санитарное состояние.

И. М. Дрокин, зав. Н.-Медынским медпунктом.

Пары не пашут, а ловят рыбу

Во второй тракторной бригаде колхоза имени Дзержинского все тракторы с 20 июня стоят. Дизель № 64 и «СТЗ» № 15 уже 18 дней разобраны на Курганском поселке и не ремонтируются, а «СТЗ» № 14 за 12 дней сделал всего лишь два рейса в Балаково с зерном в счет госпоставок.

Трактористы и бригадир Захаров вместо ремонта тракторов занимаются ловлей рыбы. Правление же колхоза не потребовало от трактористов немедленного окончания ремонта тракторов и не переключило их на вспашку паров. Наоборот, тракторной бригаде дали наряд на ловлю рыбы и установили норму улова для начисления трудовых.

Николаев, учетчик.

БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКУЮ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о повышении для колхозников обязательного минимума трудовых является могучим средством борьбы за высокую дисциплину труда. Первый период сельскохозяйственных работ прошел, сейчас можно сделать некоторые выводы, как руководители наших колхозов осуществляют это важнейшее решение партии и правительства. В тех колхозах, где руководители систематически следили за организацией труда, за выходом членов колхоза на работу, там меньше осталось колхозников, не выработавших обязательного минимума трудовых. Например, в колхозе имени Куйбышева нет колхозников, которые не выработали минимума трудовых пер-

вого периода сельскохозяйственных работ. Однако, многие еще руководители не принимают мер к ликвидации не дисциплинированности колхозников, не занимаются по настоящему организацией труда. Очень редко вызывают членов колхозов, нарушающих Устав артели, на заседания правления, чтобы в их присутствии обсудить вопрос о прогуле, позднему выходе в поле, некачественной работе и нарушениях и применить меры по Уставу сельхозартели. Все это привело к тому, что в ряде колхозов имеются колхозники, которые сейчас осуждены. Например, гражданка Родинова Мария Порфирьевна, член колхоза им. Шкарбанова, заявляет, что она не работала в колхозе потому,

что у нее есть хозяйство, а муж работает. Лавина Екатерина к 15 июня не выработала ни одного трудового. Но нашлись и такие руководители колхозов, которые покровительствуют лодырям. Председатель колхоза им. Чапаева Федоров даже не удосужился еще рассмотреть на заседании правления колхоза вопрос о колхозниках, не выработавших минимума трудовых, чтобы сделать соответствующие выводы. Колхозы вступают в самый ответственный период — в период уборки урожая в условиях военного времени. Сейчас, как никогда, требуется организованность в труде всех членов колхоза и населения, мобилизованного на уборку урожая. А. Клейнерман, пом. прокурора.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Египте

ЛОНДОН, 21 июля. Официально сообщается, что в последние дни операции на петском фронте осуществляются действия патрулей. Одновременно авиация продолжает активно действовать, совершая фективный налет на аэродром противника близ Фука. Судя по прямым показаниям и фотографиям на земле самолеты, из которых были сброшены бомбы, не повреждены.

В ночь на 18 июля был нанесен бомбардировки с моря. Матрут В ночь на 19 июля английские морские силы вновь нанесли Мерса-Матрух.

Налет английской авиации на Рур

ЛОНДОН, 22 июля. По сообщению министерства авиации в ночь на 22 июля крупная бомбардировочная авиация атаковала ряд пунктов Рурского промышленного района. Основным объектом атаки явился Дуйсбург. В налете на него участвовало свыше 300 бомбардировщиков. В городе возникли крупные пожары.

Дуйсбург является крупным речным портом в Европе и одним из крупнейших коммуникаций. Население его составляет 300 тысяч человек.

Одновременно соединения бомбардировочной и истребительной авиации совершили налет на аэродром противника во Франции и Голландии.

Из всех этих операций на базе не вернулось 13 самолетов. Вечером 21 июля многочисленные эскадрильи английских бомбителей с бреющего полета атаковали войска противника, применяя спортивные средства и артиллерийские позиции в прибрежных районах оккупированной Франции и Бельгии.

Разброд в лагере Балканских союзников Германии

Между Балканскими союзниками Германии все больше наблюдается разброд. Румыния, Сербия и Хорватия настроены против Венгрии. Венгрия же оказалась с Болгарией и, по условиям, заключила с ней военный договор. Эти две страны, несмотря на то, что Румыния, по приказу, уступила Венгрии верную Трансильванию, в Венгрии — Добруджу. Теперь же Румыния требует эти территории обратно в качестве возмещения за огромные потери на восточно-германском фронте. Хорватия и Словакия считают Венгрию своим прагом противником. Венгрия же не признает награды Венгрии за участие в войне против СССР хорватскими и словацкими территориями. В результате этого, на венгеро-румынской границе происходит скопление вооруженных сил венгров. (ТАСС)

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

Вольский государственный учительский институт

проводит набор студентов на ПЕРВЫЕ КУРСЫ факультетов: физико-математического и русского языка и литературы.

Принимаются лица с образованием не ниже девяти классов средней школы, в возрасте от 17 до 40 лет. Окончившие 9 классов средней школы в 1941—42 г. на «отлично» и «хорошо» принимаются без испытаний. Окончившие 9 классов средней школы в 1941—42 г. не на «отлично» и «хорошо» принимаются при наличии свободных мест без экзаменов, а при отсутствии свободных мест сдают конкурсные приемные экзамены по русскому языку и литературе, а также по специальности факультета дисциплинам.

Студенты обеспечиваются стипендией и общежитием на общих основаниях. При институте имеются подсобное хозяйство и студенческая столовая закрытого типа. Одновременно проводится прием студентов на вакантные места ВТОРЫХ КУРСОВ тех же факультетов. Заявления с приложениями соответствующих документов принимаются до 10 августа. Документы направлять по адресу: г. Вольск, Саратовской области, улица Здравоохранения, учительский институт. 1-1.

Дирекция

МАЛЫТНИЧЕСКИЙ СОЦТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОН РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

26 июля 1942 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 93 (2741)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 10 коп.

Газета выходит во средам,
пятницам, воскресеньям

Оплачено 283 выигрыша

Райсберксса по билетам Первой Денежно-Вещевой Лотереи оплатила 283 выигрыша на общую сумму 33 тысячи рублей. Один крупный выигрыш в 5 тысяч рублей получила врач т. Матавилов, кроме того оплачены 5 выигрышей по 1000 рублей. Только в одном Натальинском сельсовете по лотерейным билетам Первой Денежно-Вещевой Лотереи выиграло 4 колхозников. Среди них колхозница сельхозартеля „Красное знамя“ Клавдия Сергеевна Авдеева выиграла ковер, стоимостью в тысячу рублей.

ТОВАРИЩИ! УЧАСТИЕМ ВО ВТОРОЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЕ ТЫ ПОМОГАЕШЬ ФРОНТУ!

УЧАСТИЕМ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ!

Со вчерашнего дня Наркомфин СССР, по постановлению советского правительства, проводит Вторую Денежно-Вещевую Лотерею. Рабочие, колхозники и интеллигенция района с большим воодушевлением откликнулись на это сообщение по радио.

После прошедших митингов, вечеров, бригадах, цехах, колхозах, колхозах, МТС, предприятиях и учреждениях трудящиеся стремятся приобрести лотерейные билеты. Каждый старается дать в доход государства как можно больше средств, надущих на разгром немецко-фашистских захватчиков.

Об этом патриотизме трудящихся района красноречиво говорят публикуемые сегодня материалы в нашей газете. Колхозники сельхозартеля имени Сталина за половину дня внесли наличными на приобретение лотерейных билетов 33 тысячи. Наука Ильича — 24 тысячи рублей. Только за один первый день трудящиеся района приобрели лотерейных билетов на 1019090 рублей, внесли наличными 351760 рублей.

Дружным приобретением билетов Второй Денежно-Вещевой Лотереи они демонстрируют свою готовность отдать все силы на поддержку героической Красной Армии, отражающей натиск гитлеровских войск, уничтожающей живую силу и технику врага.

Колхозники и колхозницы, работники финансовой работы усело сочетайте распространение лотерейных билетов с работой на уборке военного урожая, подъемом паров и слабой сельскохозяйственных продуктов государству.

Трудящиеся района! Приобретайте лотерейные билеты за наличные деньги!

На одного трудящегося без билетов Второй Денежно-Вещевой Лотереи!

На 1450 рублей билетов Второй Лотереи

С большим воодушевлением рабочие электроцеха завода имени Дзержинского встретили выпуск Второй Денежно-Вещевой Лотереи. Активное участие в распространении лотереи принял мастер цеха Д. Соловьев. Он уже ушел из цеха, пока не охватил подпиской всех рабочих. Ученики Б. Милютин и Г. Острая приобрели билетов Второй Лотереи на 1450 руб. своего месячного заработка. 25 июля к 8 часам утра в цехе не было ни одного рабочего, который бы не приобрел билета лотереи. Всего рабочие цеха приобрели билетов Второй Денежно-Вещевой Лотереи на 1450 рублей.

Лесин, парторг цеха.

ПОДПИСКУ НА ЛОТЕРЕЮ СОЧЕТАЮТ С УБОРКОЙ УРОЖАЯ

Колхозники артели „Наука Ильича“ за первые несколько часов распространили билетов Второй Денежно-Вещевой Лотереи на 35 тысяч рублей и 24 тысячи рублей уже внесли.

Тракторист И. К. Вавенко приобрел билетов на тысячу рублей, колхозник В. Н. Кузнецов — на 600 рублей, колхозники М. Лыскова и З. Ротанова — на 300 рублей каждая. Подписка на лотерею проходит в самый ответственный период — во время уборки урожая. Колхозники все, как один, выходят сегодня на ударник по уборке ржи.

С. Богма, пред. колхоза; Е. Кузнецова, председатель Ивановского сельсовета.



Герой Советского Союза старший лейтенант Алексей Степанович Хлобистов, участник беспримерного боя 6 советских самолетов с 28-ю фашистскими. Во время этого боя он два раза таранил самолеты врага.
Фото Г. Широкова. Фотохроника ТАСС.

Внесли 33 тысячи рублей наличными деньгами

За несколько часов 201 человек колхоза им. Сталина приобрели лотерейных билетов на сумму 73750 рублей, из которых 33 тысячи внесено наличными.

Член комсода Антонина Савельевна Близнякова в течение дня охватила лотереей всех членов бригады, которые внесли наличными 7700 руб. Престарелые 70—75-летние колхозники Г. В. Емелин, К. С. Зайцев внесли наличными на лотерейные билеты по 400—500 рублей каждый.

Участие профсоюзных организаций в проведении Второй Денежно-Вещевой Лотереи

ВЦСПС обязал все профсоюзные организации принять активное участие в распространении Второй Денежно-Вещевой Лотереи среди рабочих, служащих, домашних хозяек и в деревне. Предлагается широко разъяснить трудящимся, что средства, которые поступают от распространения лотерейных билетов, пойдут на приобретение вооружения, боеприпасов, снаряжения для Красной Армии. Профорганизации должны стремиться, чтобы рабочие и служащие приобрели лотерейные билеты в среднем на сумму, составляющую 10 процентов месячного заработка.

Необходимо выделить из профактива уполномоченных по распространению лотерейных билетов, организовать в каждом предприятии и учреждении проверку выигрышей билетов Первой Денежно-Вещевой Лотереи и широко популяри-

зировать эти выигрыши в каждом коллективе, районе, городе. Должен быть установлен контроль за правильным учетом бухгалтерией каждого предприятия и учреждения средств, поступающих от распространения лотерейных билетов, и за своевременной передачей этих средств в сберегательные кассы, а также за правильностью расчетов с рабочими и служащими, приобретающими билеты.

Сизов, председатель Макарьевского сельсовета.

ВЦСПС призывает всех рабочих, служащих и членов их семей приобрести билеты Второй Денежно-Вещевой Лотереи, проводимой по решению Правительства Наркомфином СССР, для дальнейшего привлечения средств населения на финансирование мероприятий, связанных с великой освободительной войной против немецко-фашистских захватчиков.
(ТАСС).

В НАРКОМФИНЕ СССР

ВТОРАЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

С 25 июля 1942 года Народный Комиссариат Финансов СССР, по постановлению Правительства Союза ССР, проводит Вторую Денежно-Вещевую Лотерею.

Сумма лотереи установлена в 1 миллиард 500 миллионов рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты стоимостью по 20 рублей каждый. Всего выпускается 75 миллионов лотерейных билетов, которые составляют 75 тысяч серий по 1000 билетов в каждой серии.

В лотерею разыгрывается 1 миллион 500 тысяч выигрышей на 300 миллионов рублей, в том числе 1450500 денежных выигрышей на сумму 250 миллионов 100 тыс. рублей и 49.500 вещевых выигрышей общей стоимостью 49 миллионов 900 тыс. рублей. Тираж выигрышей состоит из 15 ноября 1942 года.

В числе денежных выигрышей — сто по 50 тыс. рублей, 400 по 25 тыс. рублей, 1000 — по 10 тыс. рублей, 5 тыс. — по 5 тысяч рублей, 25 тысяч — по 1000 рублей, 83 тыс. — по 500 рублей и 1336000 — по 100 рублей.

Вещевые выигрыши состоят из 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 12 тыс. рублей, 1000 комплектов столовых серебряных наборов (по 6 ложек, вилок и ножей) стоимостью в 4200 рублей, 1000 золоченых часов по 2850 рублей, 1000 ковров по 2500 рублей, 1000 серебряных часов по 2400 рублей, 6000 отрезков шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 1550 рублей, 2000 воротников каракулевых дамских по 1200 рублей, 8000 отрезков шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 950 рублей, 2000 карманных часов стоимостью по 825 рублей, 2000 серебряных портсигаров по 800 рублей, 3600 мужских каракулевых воротников стоимостью по 500 рублей, 5000 каракулевых шапок по 500 рублей, 5000 пар дамской обуви по 360 рублей, 5000 пар обуви мужской по 300 рублей и 7000 отрезков шелковой ткани на дамские платья по 300 рублей.

Выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами немедленно после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей. Лотерейные билеты могут быть предъявлены для получения выигрышей до 1 января 1944 года.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей выплачиваются сберегательными кассами немедленно по предъявлению лотерейных билетов. Лотерейные билеты, на которые выпали денежные выигрыши в 1000 рублей и выше или вещевые выигрыши, независимо от их стоимости, направляются сберегательными кассами в главное управление государственной сберкасс и госкредита НКФ СССР для перевода денег владельцу выигравшего лотерейного билета, или высылка в его личный адрес соответствующего вещевых выигрыша.

Владелец лотерейного билета, на который выпал вещевой выигрыш, может, по своему желанию, получить стоимость вещевых выигрышей наличными деньгами. Замена денежных выигрышей вещевыми или замена одних вещевых выигрышей другими не производится.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и др. организациях производят комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретаемых билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов. Оздата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссии содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже, чем до 15 октября 1942 года.

Сбор денег за лотерейные билеты, приобретаемые через комиссии содействия, возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Начиная с 25 июля и впредь до окончания распространения лотерейных билетов бухгалтеры предприятий, учреждений, колхозов и др. организаций ежедневно сообщают районной (центральной) сберегательной кассе нарастающую сумму распространенных лотерейных билетов.

Лотерейные билеты выдаются немедленно после полной оплаты их стоимости.
(ТАСС).



Главный старший стрелок летчик-истребитель капитан В. П. Миронов, сбивший в боях 21 вражеский самолет. За мужество и отвагу ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Фото А. Агеева.

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ИЮЛЯ

В течение 24 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

◆ За 23 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 90 немецких танков и бронемашин, 270 автомашин с войсками и грузами, 14 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 4 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, расчленено и частично уничтожено до 5 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

◆ В районе Воронежа наши войска продолжают наносить удары войскам противника. Гитлеровцы бросают в бой новые резервы и переходят в контратаки. На одном из участков разгромлен только что прибывший из глубокого тыла немецкий пехотный полк. От него осталось не более роты. Кроме того, нашими бойцами уничтожено 10 танков и бронемашин. На другом участке группа наших войск, потеснив противника, переправилась через Дон и закрепилась на западном берегу реки. Наша авиация продолжает бомбить позиции немцев. Прямым попаданием бомб разрушена важная переправа противника. Уничтожено 18 немецких танков, 34 автомашины, 6 зенитных орудий и 28 повозок с грузом.

◆ В районе Ростова крупные танковые части противника стремятся прорваться к городу. Идут ожесточенные, кровопролитные бои. На одном из участков артиллеристы в бронетанковой отбивали танковый атак противника и уничтожили 38 немецких танков. Подступы к укрепленным районам завалены тысячами трупов гитлеровцев. Однако, не считаясь с потерями, противник бросает в бой все новые и новые силы.

◆ В районе Цымлянской наши войска вели оборонительные бои. Немцы предпринимают упорные попытки переправиться на южный берег Дона и несут при этом огромные потери. Только на одном участке в течение суток противник потерял убитыми свыше 1500 солдат и офицеров. На другом участке немцам удалось под прикрытием авиации и мощного артиллерийского огня переправиться через реку. Контрударом наша часть окружила и уничтожила прорвавшийся полк немецкой пехоты. Советские воины ведут самоотверженную борьбу с численно превосходящими силами противника, под лозунгом: умереть, но не отступим!

◆ На Брянском фронте, на одном из участков, наши войска вели активные бои. В течение дня подбиты и сожжены свыше 20 немецких танков. Наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены пленные.

◆ Группа смоленских партизан под руководством тов. Г. пронзела ненадежные на немецкую базу. Партизаны взорвали склад боеприпасов и сожгли склады с продовольствием и различными ценными имуществом.

Хлеб нового урожая сдают государству

23 июля колхоз имени Политотдела первым в районе сдал на склад Заготзерно 10 центнеров ржи нового урожая. Рожь признана вполне кондиционной.

Уборка ржи в колхозе развернулась полным ходом. Рожь жнут вручную 81 жница и 8 лобогреек. 23 июля начал работать комбайн, которым убрано 7 гектаров. Всего в колхозе сжато ржи 50 гектаров.

В уборку вступают комбайны

Не дожидаясь созревания больших массивов, комбайны приступают к обмолоту ржи. В сельхозартели "Большевик" комбайнер В. Я. Миронов в первый день за полчаса убрал с 2 гектаров созревшую рожь. 22 июля в сельхозартели "Спартак" агрегатом двух сталинцев приступил к уборке комбайнер А. Г. Ганин. Сейчас комбайны Миранова и Ганина работают полным ходом.

Также вступили в уборку ржи комбайны сельхозартелей имени Политотдела, имени Ворошилова, им. Калинина и других.

А. Смирнова.

Все средства на уборку урожая!

Уборка урожая всегда была самым ответственным делом — вдвойне ответственным делом — уборка военного урожая. В некоторых колхозах района хорошо поняли это. Колхозники сельхозартели "Спартак", имени Калинина организованно вышли жать рожь серпами. Колхозники сельхозартели имени Политотдела, своевременно начав уборку, уже приступили к сдаче государству хлеба из нового урожая.

Между тем многие колхозы не поняли этой ответственной задачи. В колхозе "Коммунар" массив озимой ржи пять дней тому назад готов к уборке. Колхозники вместе с председателем этого колхоза Босиченко и секретарем первичной парторганизации Пачкал не начала косить рожь ни лобогреями, ни серпами, ни косами, а лишь обкосили массив ржи для уборки комбайном. Не лучше обстоит дело в колхозе "Путь к коммунизму". Здесь всего работают 4 косца и одна лобогрейка и то с большими простоями. Также плохо обстоит дело

в колхозах "Буденновец", "Победитель", "Надмеи". Колхозники вместе с руководителями этих артелей настроены убирать хлеб только комбайнами. Они даже и не думают выходить на поля с серпами, косами, как это делают колхозники передовых сельхозартелей.

Война, которая взяла на фронт много рабочей силы, требует от всех колхозников, колхозниц, подростков и руководителей колхозов максимального напряжения сил. Настал момент таких полевых работ, когда нельзя медлить ни часа. Теперь все силы на то, чтобы сполна убрать урожай, не надеяться на комбайны. Поставить на полный ход все: косы, серпы, лобогрейки, организовать дерганье ржи руками. Мобилизовать на дерганье зерновых всех взрослых, подростков и школьников. Добиться того, чтобы в колхозах не осталось ни одного человека, не занятого уборкой урожая. Это, и только это, может обеспечить успех уборочных работ.

А. Полякова.

Провести Вторую Денежно-Вещевую Лотерею на высоком уровне

Первая Денежно-Вещевая Лотерея была встречена трудящимися района с большим патриотическим подъемом. Установленное задание район перевыполнил на 45 проц., распространив билетов лотереи на 620 тыс. рублей.

Сообщение Наркомфина Союза ССР об условиях распространения Второй Денежно-Вещевой Лотереи трудящиеся района встретили с большим воодушевлением и с желанием помочь фронту средствами для создания мощного удара по фашистским оккупантам.

Сразу после объявления по радио сообщения колхозники Макарьевского сельсовета приобрели билетов на 73.750 рублей и оплатили наличными 33 тыс. рублей. За один день колхозники Ивановского сельсовета приобрели билетов на 37 тыс. рублей и внесли налич-

ными 24 тыс. рублей. Колхозники Павловского сельсовета купили билетов за наличные деньги на 12.600 рублей. Рабочие и служащие совхоза № 8 приобрели билетов на 8 тыс. рублей и оплатили наличными 5 тысяч рублей, работники райпромкомбината приобрели билетов на 2900 рублей и внесли наличными 1600 рублей и т. д.

Однако не все сельские советы еще достаточно выяснили политическую и хозяйственную важность проведения Второй Денежно-Вещевой Лотереи. Так, например, Казенно-Маянский, Плехановский, Удельно-Маянский и Натальинский сельсоветы в первый день не распространили билетов на один рубль. Это показывает, что руководители села не понимают, какое большое оборонное значение имеет Вторая Денежно-

Вещевая Лотерея.

Партийные, советские и общественные организации в течение ряда лет проявляли большую инициативу в размещении займов, а также Первой Денежно-Вещевой Лотереи и имеют большой опыт в проведении этих важнейших хозяйственно-политических кампаний. Этот опыт необходимо использовать и в распространении Второй Денежно-Вещевой Лотереи. Надо привлечь кроме выделенных уполномоченных и комсолов партийно-комсомольский и финансовый актив города и села, агитаторов и беседчиков, которые должны широко разъяснить населению значение и цель Денежно-Вещевой Лотереи, закончить распространение и сбор средств в самое короткое время.

Скороход, зав. райфинотделом.

ЗА РУБЕЖОМ

Снятие запрета с индийской коммунистической партии

ЛОНДОН, 21 июля. ТАСС. Как передает агентство Рейтер, Индия и в Англии одобряют опубликованную декларацию о снятии запрета с индийской коммунистической партии.

Бои в Египте

ЛОНДОН, 23 июля. ТАСС. Официально сообщается, что ввара во всех секторах Египетского фронта развернулись ожесточенные бои, которые начались из-за атаки английской пехоты против неприятельской позиции в центральном секторе, продолжившейся в ночь на 22 июля. В Северном секторе сражение произошло до вокруг горных районов Тель-Эль-Энга и Эль-Макраза, в центральном секторе на западной окраине горного хребта Рувей-Сай и в районе Дайр-Эль-Хейла, несколько севернее в этом направлении в сражении участвовали воинские пехоты бронетанковые части. Имперские войска осуществляли некоторое продвижение и укрепляются на занятых позициях.

Налет на германские суда в Ла-Манше

ЛОНДОН, 22 июля. ТАСС. По сообщению морского министерства, вчера утром небольшая английская патруль, состоявшая из легких береговых судов, совершила налет на, пытавшийся проплыть через Ла-Манш большой грузовой пароход, эскадру вооруженных тралящихков и мощно вооруженных судов ПВО противника. В время боя один из тралящихков неприятеля загорелся, другие суда, в том числе и грузовой пароход, получили повреждения. Противник был вынужден вернуться обратно.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

ИМЕНИ 20 ЛЕТ ВЛКСМ

26—28 июля

Новый художественный фильм-сказка

ВОЛШЕБНОЕ ЗЕРНО

Балаковская школа ФЗО № 3

проводит 4-й набор учащихся следующих профессий: котельников, каменщиков, электросварщиков, плотников, слесарей. Срок обучения 6 месяцев.

Принимаются лица в возрасте от 16 до 18 лет. Заявления подавать в канцелярию школы: Чапаевская, 12. Дирекция.

Райсобес

становит в известность всех пенсионеров, подписавшихся на Зем. Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), что они должны получить облигации займа в Райсобесе не позднее 27 июля с. г. После указанного срока все облигации будут сданы в райбергазет.

Райсобес.

Балаковская райконтора Заготживсырье

принимает на курсы подростков в возрасте от 14 лет и старше для обучения специалистами по приемке кож и шерсти. За время обучения, в течение 3 месяцев, ученикам устанавливается оплата в размере 75 руб. в месяц. Обращаться по адресу: Октябрьская, 66. Дирекция.

Требуется

ученики в почтовой связи. Об условиях справиться в районной конторе связи у тов. Балаковского. Райконтора связи.

Заготовку дров

из подлеска и перестойки предлагает Леспромхоз для индивидуальных потребителей на Пустынном острове. Об условиях справиться по адресу: Саратовская, 74. Дирекция.

№ 125 1—2.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

ГАЗЕТА БАТАКОВСКОГО РАЙКОНМА ВКЛЮ, ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

29 июля 1942 г.
СРЕДА
№ 94 (2742)
Адрес редакции: г. Батаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 10 коп.

Газета выходит по средам,
пятницам, воскресеньям.

1.398.195 рублей — на оборону родины

За первые три дня по району размещено билетов Второй Денежно-Вещевой Лотереи на 1.398.195 рублей и внесено наличными деньгами 631.014 рублей, в том числе колхозниками приобретено лотерейных билетов на 1.087.805 рублей, из них за наличные деньги на 586.014 рублей.
Рабочие и служащие города приобрели лотерейных билетов на 310.300 рублей, в том числе за наличные деньги — на 45.000 рублей.
Распространение билетов продолжается.

По примеру колхозников Макарьевского, Куржеевского и Павловского сельсоветов приобретайте билеты Второй Денежно-Вещевой Лотереи за наличные деньги!

Шире развернем массово-политическую агитационную работу

Выявилась массовая уборка урожая. Решать успех уборки, в основном, будет повседневная, содержательная, конкретная массово-политическая, агитационная работа.
Делая этой работы — вы, агитаторы. Агитатор должен быть политиком и бойцом, активистом в колхозной бригаде, в комбайнерской бригаде, на скитовом агрегате, на скитовых агрегатах, на вывозе урожая государству — там, где решаются успехи дела. Силой личным примером увлекайте колхозников, колхозниц, комбайнеров и трактористов на героические дела, а в нерабочее время организуя их и проводите массово-политическую, агитационную работу. Пусть каждый из вас в своем труде на уборке урожая проявит великого героя. Держите их повседневно в курсе событий на фронте. Воспитывайте у тружеников революционную бдительность и ненависть к врагу — фашизму. Помогайте колхозникам выпускать один раз в день стенгазету, боевой листок. Являйтесь организаторами социалистического соревнования между колхозниками и комбайнерами. Чтобы соревнование не было формальным, проводите ежедневно вместе с бригадиром производственные совещания, на которых подводите итоги работы за день и проверяете выполнение обязательств в соревновании. Боритесь за получение каждым колхозником, МТС Знамени Государственного Комитета Оборонного Производства Красного Знамени Райкома партии и исполкома райсовета. Следите за активностью своевременного и качественного учета труда в бригадах. Боритесь за перевод колхозников на Красные знамена!

Передовики социализации

На уборке военного урожая лучше образцы работы дают следующие колхозники колхозов нашего района:

- | | |
|--|----------|
| Колхоз имени ПОЛИТОТДЕЛА | |
| При норме 4 га на лошаках сваливает | |
| А. Е. Немов | 5,5 га. |
| При норме 5 га на тракторах сваливает | |
| И. В. Коблов | 6 га. |
| Колхоз «КОММУНАР» | |
| При норме 4 га на веревках сваливают | |
| С. Д. Вакулов | 4,5 га. |
| И. И. Торунтаев | 4,5 га. |
| Колхоз им. ЧКАЛОВА | |
| При норме 3 га на волах сваливает | |
| М. Е. Самойлова | 3,5 га. |
| Ф. М. Плеханов | 3,5 га. |
| Колхоз им. 16 ПАРТИЗАН | |
| При норме 3 гектара на волах сваливает | |
| Б. К. Пирагов | 3,25 га. |

118.600 рублей наличными

Дружно и организованно проходит распространение билетов Денежно-Вещевой Лотереи в колхозах района. Вперед идет Макарьевский сельсовет. Здесь за 3 дня охвачены все 210 человек колхозников и служащих, реализовано билетов на 75 тысяч рублей, и все деньги полностью внесены в сберкаассу.
Куржеевский сельсовет также охватил все население. 120 человек приобрели билетов лотереи на

30 тыс. рублей и внесли деньги наличными. Внес полностью наличными деньгами 13.600 рублей за распространение лотерейных билетов также Павловский сельсовет, охвативший за 3 дня все население совета.
Работа Макарьевского, Куржеевского и Павловского сельсоветов является примером для всех сельсоветов района.

Жилкина,
зав. райсберкаассой.

На помощь фронту

Организованно прошло размещение Второй Денежно-Вещевой лотереи среди колхозников сельхозартели «Красный Октябрь». Жена фронтовика Т. Романова решила приобрести билетов Второй лотереи на 300 рублей, учетчик Юртаев — на 500 рублей, председа-

тель артели В. Н. Кудряков — на 500 рублей. В среднем в артели каждый колхозник приобретает билетов лотереи на 260 рублей. Всего колхозники купили билетов на 17.500 рублей, из которых внесли наличными более 11.400 рублей.
В. Юртаев.

ДЕЙСТВУЮЩИЙ ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ



ров заключается в том, что трактористы, бригады тракторных бригад, директора МТС не используют тракторный парк на полную мощность. Вот пример на пашню.

План взмета паров во что бы то ни стало должен быть выполнен к 5 августа.
М. Садчиков,
председатель исполкома райсовета.

Агрегат Китайгородского

Агрегат комбайнера И. Китайгородского в колхозе имени 18 парт'езда работает 3 дня. За это время агрегатом двух «Сталинцев» т. Китайгородский убрал 130 гектаров ржи. Производительность труда коллектива агрегата с каждым днем возрастает. Если 28 июля ими было убрано 42 гектара, то 29 июля только за половину рабочего дня они убрали 37 гектаров. Все работающие на агрегате строго следят за ходом работы. Штурвальная, жевая фронтоника, А. П. Ямскава внимательно следит за режущим механизмом комбайна. Там, где зеленого подгона меньше, она режущий механизм опускает ниже, а где подгона больше, поднимает выше. Командир

агрегата комбайнер тов. Китайгородский большое внимание уделяет техническому уходу за комбайнами, тщательно систематически осматривает моторы, следит за работой цепей Гая. Быстро устранить тот или иной дефект в работе комбайна ему помогает техническая смекалка.
Все это — техническая смекалка, спаянность членов агрегата, стремление быть впереди в соревновании с агрегатом комбайнера т. Кистенева, работающим в колхозе «Красное знамя», — способствует повышению дневной выработки. Они решили не сегодня — завтра дневную выработку довести до 50 гектаров.
Шиповалов, председатель колхоза.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ИЮЛЯ

В течение 27 июля наши войска вели бой в районе Ворожежа, а также в районе Цимлянская. После упорных боев наши войска оставили г. г. Новочеркасск и Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.
Наши корабли в Баренцовом море потопили подводную лодку и транспорт противника водоизмещением в 19 тысяч тонн.

За 26 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 32 немецких танка, 260 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подожжена 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно и частично уничтожено более 2 батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали вести упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Одна наша часть форсировала реку Дон западнее Воронежа. Другая часть, уничтожив до 1200 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон несколько южнее Воронежа. Сейчас обе эти части ведут активные боевые операции на западном берегу реки. На другом участке наши бойцы заняли важный населенный пункт. Контратаки противника с целью вернуть утраченные позиции, успеха не имели.

В районе Цимлянской противник стремился переправиться на южный берег Дона. Бой продолжался с переменным успехом. На одном участке немцам удалось провалиться вперед. Сремительным ударом наши пехотинцы и танкисты остановили врага и потеснили его. В этом бою уничтожено 5 немецких танков, 8 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходил бой местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались вернуть потерянный ими накануне пункт. Многочисленным артиллерийско-пулеметным огнем атака противника была отбита. На позициях и 60 мотоциклов. На другом участке наши танкисты и артиллеристы уничтожили 40 немецких танков.

В районе Цимлянской наши войска вели ожесточенные бои по уничтожению группировки противника, переправившейся через Дон. В бою около населенного пункта Б. нашими бойцами уничтожено 12 немецких танков, несколько орудий и пулеметов. Немцы потеряли только убитыми свыше 800 солдат и офицеров. Противник непрерывно подводит резервы и сразу же бросает их в бой.

В районе Батайска продолжались тяжелые бои с наступающими немецко-фашистскими войсками. Оборонял один важный рубеж пехотное соединение, при поддержке танков и авиации, в течение дня уничтожило до 2000 немецких солдат и офицеров, 25

топ, много винтовок и автоматов, 506 гранат, до 100 тыс. патронов и большой склад боеприпасов.

Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в одном из районов Ленинградской области, уничтожила 22 гитлеровца. Другая группа партизан пустила два отряда железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбиты паровоз, несколько платформ с тракторами и погибло до 150 немецко-фашистских оккупантов.

Значительная часть немецкой войска в ожесточенных боях переколота Красной Армии. Немецкое командование ликвидировало перебрасываемые из оккупированных стран Европы на советско-германский фронт свежие подкрепления. Установлено, что недавно на фронт прибыла из Вави и Гавра 335-я и 336-я дивизии, а вслед за ними из Парижа 25-я танковая дивизия и другие части.

Убитого обер-фельдфебеля 335 немецкой пехотной дивизии Конрада Динклера найдено неотправленное письмо к товарищу в Вену. В этом письме говорится: «Мы надеялись еще долго пробыть в благословенной Франции, а вместо этого попали в ад кромешный. Не знаю, удастся ли вырваться отсюда... Еще в гор. Вави, когда стало известно, что дивизия отправляется на восток, многие солдаты опустили голову... Среди офицеров возникли горькие споры. Одни доказывают, что безумно выводить боееспособные части из Франции, когда можно ожидать каждую минуту удара в спину. Другие уверяли, что побеждает тот, кто идет на риск и опережает своих противников. Кто из них прав, покажет будущее. В настоящее же время для нас настали черные дни. Вчера русские ударили во фланг нашему батальону. Мы понесли большие потери».

Немецко-фашистские захватчики усиленно угоняют население Латвии на каторжные работы в Германию. За последние время гитлеровцы вывезли из Рижского, Лудзенского, Резекненского уездов более 750 мужчин, женщин и подростков. Фашистские мерзавцы едут в «Литованию». Доехав до Варшавы, мы повалили, что нас везут на Восточный фронт. 11 июля мы впервые участвовали в бою. Русские танки и пехота окружили и разгромили роту. В живых нас осталось только 15 человек, и все сады в плен».

Многие колхозы досрочно выполняют поставки государству хлеба, мяса и шерсти. Сельскохозяйственная артель «Удан Хальмг» Юстинского уезда, Калининской АССР, сызда государству 13.300 пудов овсяницы, ржи и ячменя. Колхозники артели «Сибирский партизан», Шарыковский района, Хакасской автономной области, перевыполнили план поставок мяса. Досрочно завершили массовые поставки колхозники Кежского района Аджарии, Шелководы Гурьевского района, Таджикской ССР, сызда государству сверх плана около 22 тона коконов.

Наши передовики на уборке ржи

В колхозе «Соревнование» 21 июля начала уборку урожая. 60 жниц вышла с серпами на колхозные поля. Жницы Звеничев т. т. Шеневой и Абрамовой, соревнуясь между собой, дают положительные образцы в работе. А. Н. Кузнецова, М. Яблочникова, А. Карпичева за два дня съа-

ли по 0,24 гектара каждая, а все жницы за это время съжали 12 гектаров.
Хорошо работает на уборке ржи подросток И. Токарев. Он работает сваливающим на добогрейке. За день тов. Токарев вместо нормы 3,5 гектара сваливает 4 гектара.

Самкии.

Партийная жизнь

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ

Можно ли задавать теоретические вопросы вновь вступающим в партию большевикам?

На одном из партсобраний я задал вновь вступающему в партию учителю ряд вопросов из истории ВКП(б). На один вопрос он не ответил. Коммунист с большим партстажем меня обвинил в нарушении Устава партии и заставил отвечать на вопрос, оставшийся без ответа. Я считаю, что в партию мы должны принимать политически подготовленных товарищей. Прав ли я? Можно ли задавать теоретические вопросы? С. Никольская.

Кому нужна такая партия? У нас имеется проверенная и выдержавшая все испытания ленинская формула о членстве в партии. Но этой формуле членом партии считается тот, кто признает программу партии, платит членские взносы и работает в одной из ее организаций. Обратите внимание: в ленинской формуле говорится не об усвоении программы, а о признании программы. Это две совершенно различные вещи. Нечего и доказывать, что прав здесь Ленин, а не наши партийные товарищи. Все болтающие об усвоении программы. Оно и понятно. Если бы партия исходила из того, что членами партии могут быть только такие товарищи, которые уже усвоили программу и стали теоретически подготовленными марксистами, то она не создавала бы в партии тысячи партийных кружков, сотни партийных школ, где членов партии обучают марксизму и помогают им усвоить нашу программу. Совершенно ясно, что если партия организует такие школы и кружки среди членов партии, то это потому, что она знает, что члены партии не успели еще усвоить партийную программу, не успели еще стать теоретически подготовленными марксистами.

Мисюк.
Ответ. Вы, тов. Мисюк, не правы. Устав партии требует, чтобы в ряды ВКП(б) принимались лишь сознательные, активные и преданные делу коммунизма рабочие, крестьяне и интеллигенты. Устав не требует теоретической подготовки от вновь вступающих. А товарищ Сталин в заключительном слове на пленуме ЦК ВКП(б) 5 марта 1937 года говорил:

«Считают, оказывается, что ежели член партии не усвоил программу партии, то он пассивен и подлежит исключению. Но это же неправильно, товарищи. Нельзя же так буквально толковать устав нашей партии. Чтобы усвоить программу партии, надо быть настоящим марксистом, проверенным и теоретически подготовленным марксистом. Я не знаю, много ли найдется у нас членов партии, которые уже усвоили нашу программу, стали настоящими марксистами, теоретически подготовленными и проверенными. Если идти дальше по этому пути, то нам пришлось бы оставить в партии только интеллигентов и вообще людей уче-

ных. Кому нужна такая партия? У нас имеется проверенная и выдержавшая все испытания ленинская формула о членстве в партии. Но этой формуле членом партии считается тот, кто признает программу партии, платит членские взносы и работает в одной из ее организаций. Обратите внимание: в ленинской формуле говорится не об усвоении программы, а о признании программы. Это две совершенно различные вещи. Нечего и доказывать, что прав здесь Ленин, а не наши партийные товарищи. Все болтающие об усвоении программы. Оно и понятно. Если бы партия исходила из того, что членами партии могут быть только такие товарищи, которые уже усвоили программу и стали теоретически подготовленными марксистами, то она не создавала бы в партии тысячи партийных кружков, сотни партийных школ, где членов партии обучают марксизму и помогают им усвоить нашу программу. Совершенно ясно, что если партия организует такие школы и кружки среди членов партии, то это потому, что она знает, что члены партии не успели еще усвоить партийную программу, не успели еще стать теоретически подготовленными марксистами.

Стало быть, чтобы выправить нашу политику по вопросу о членстве в партии и об исключении из партии, необходимо покончить с нынешним головотяпским толкованием вопроса о пассивности».

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Боевые задачи сельских агитаторов

2. Как использовать во время уборки печать.
В своей работе по мобилизации сил колхозников и колхозниц, работников МТС на строительство и без потерь уборку урожая сельские агитаторы должны использовать все средства, методы и формы политической агитации. Очень важным оружием в руках агитатора является газета. Агитатору надо позаботиться о том, чтобы газеты во время доставки в полеводческую и тракторную бригады не задерживались бы в сельсовете или в правлении колхоза. Ежедневно должны проходить читки газет. Перед читкой в бригаде агитатор должен прочитать газету сам и выбрать из нее наиболее важное и интересное. В первую очередь надо прочитать сообщение Советского Информбюро, корреспонденции с фронтов отечественной войны, о зверствах и грабежах гитлеровцев во время захватываемых ими советских районов. Во многих колхозных бригадах агитаторы устраивают читки очерков и брошюр о героях отечественной войны, о наших героических бригадах — Александре Нев-

ским, стариками и детьми. Надо, чтобы каждая такая корреспонденция была прочитана в бригаде.

Во многих колхозах работают сейчас люди, эвакуированные из деревень и городов, временно занятых немецко-фашистскими войсками. Многие из них были очевидцами немощных издевательств немецких солдат над мирным населением, испытали на себе дикий произвол и пытки, чинимые гитлеровцами. Агитатор должен спросить их рассказы о тех ужасах, которые они пережили в фашистском лагере. Агитатор должен разъяснить колхозникам и рабочим МТС, что, если мы хотим отстоять свою жизнь, свободу и независимость нашей родины, мы должны трудиться, не покладая рук, стойко и мужественно преодолевать трудности и лишения, вызванные войной.

Разумеется, что каждый агитатор должен не только прочитать и разъяснить содержание Общего Совещания Советского Информбюро и корреспонденций о героических делах бойцов и командиров Красной Армии, но и связать беседу с выполненными колхозниками, работниками МТС, трактористами и комбайнерами своих производственных планов, свои обязательства перед фронтом. Пусть каждый видит в своем труде на уборке уро-

Забота об эвакуированном населении



Отступая под ударами Красной Армии, фашисты выжили сотни деревень Смоленской области. В освобожденных районах развернулось новое строительство. Колхозник дер. Релькино Я. Г. Лазаров строит новую избы. Фото В. Арефьева. Фотохроника ТАСС.

В нашем районе поселилась часть эвакуированного населения. Они были приняты весьма заботливо. А теперь районные и городские организации заботятся об их трудовом устройстве и создании нормальных бытовых условий. Многим семьям оказана помощь в приобретении белья, постели, верхнего платья, обуви и т. д. Городской совет выдал 600 кубометров дров. Колхозы им. Шкарбанова и другие продают продукты.

Но было бы непростительно не видеть и отдельных недостатков в этом деле. В колхозе «Путь Ильича», например, эвакуированным недостаточно уделяют внимания. Председатель колхоза и сельсовета бездумно относятся к их элементарным нуждам. Райсовет оказал семье Штемберг помощь деньгами и мануфактурой. Работники же сельхоза до сего времени мануфактуру им не отпустили.

Необходимо принять все меры к тому, чтобы помочь эвакуированным советским гражданам работать еще более производительно, создать им необходимые условия.

В. Семенова.

По следам неопубликованных писем

Из колхоза им. Чапаева в редакцию поступило письмо о том, что колхозница Евдокия Лачугина, работая весовщицей хлеба у комбайна, имела большую недостачу хлеба. Затем она была переведена зав. животноводческой фермой, где допустила большой наезд скота, приспособила в свинарнике аппарат для самогонаварения. В настоящее время она работает на птичнике, где также не ведет учета продукции.

Письмо было направлено райпрокурору, который нам сообщает, что при проверке факты наезда скота на ферме колхоза, а также самогонаварения подтвердились. Против Лачугиной возбуждено уголовное преследование.

Для каждой читки следует также отобрать статьи и корреспонденции, рассказывающие о ходе сельскохозяйственных работ в других районах и областях, о передовиках уборки урожая, об опыте их стахановской работы.

Большое значение в массово-политической работе на уборке могут сыграть стенная газета и «боевой листок», как издаются стенгазеты, выпускаемые в полевых условиях. «Боевой листок» надо ежедневно выпускать в каждой полеводческой и тракторной бригаде, в каждом комбайновом агрегате. Он должен откликаться на все более или менее значительные события дня в бригаде. Хорошо работает лобогрейка, выполнил норму женщины, перекрыл задание косари — об этом в «Боевом листке» необходимо написать в тот же день.

В «боевых листках» надо критиковать недостатки и беспорядки, имеющиеся в бригаде, разоблачать лодырей и прогульщиков, умело воздействовать на людей отстающих, помочь им добиться выполнения задания.

Агитатор должен знать людей, работающих в бригаде, окружить себя активом из колхозников и колхозниц.

ЗА РУБЕЖОМ

Бои в Египте
ЛОНДОН, 24 июля (ТАСС). Египет официально объявлен армией в ночь на 24 июля. В славной войскав доках войны в союзных фронтах, перенел победу с сопроводившиеся угнетенной гитлеровской империалистической ставками авиации.

В ночь на 26 июля английские и американские воздушные силы совершили массированный налет на Тобрук. Отмечая большие потери с северо-западу от моря, в ночь на 27 июля английские бомбардировщики вновь атаковали Тобрук, в этот раз они были, как и в предыдущие ночи, встречены большими батареями и минометами.

Гиммлер ищет виновников поджогов

СТОКГОЛЬМ, 28 июня (ТАСС). По сообщению газеты «Альвенстинген», начальник штаба Гиммлер предложил возместить в 20 тысяч марок тому, кто представит сведения, необходимые для поимки лиц, вызвавших пожары в Берлине. По мнению газет, за последние время в больших домах Берлина возникла почти каждая ночь, очевидно, они были вызваны призывами лицами «штабштурма» вызвать волнения среди населения.

Англо-германская воздушная война

ЛОНДОН, 27 июля (ТАСС). Коммунисты английского министерства авиации говорят, что после полета 26 июля англичане истребители совершили вылет на французское побережье между Гравелином и Абвилем и пролетели вглубь страны до Сен-Омера. Произошло несколько воздушных боев с истребителями гитлеровца, 9 из которых были уничтожены.

В дневные часы 26 июля наблюдалась незначительная деятельность авиации германских береговых районах Англии. Одним из пунктов базирования побережья Англии были обстреляны бомбы, причинившие значительный ущерб жилым домам. Число жертв не известно.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В воскресенье 2-го августа, в вечерних, в парткабинете состоялось заседание, на котором был сделан доклад из темы: «Нарастание движения борьбы единого мирового антифашистского фронта». Вход свободный. Докладчик: т. Коллеа, Парткабинет.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ 20 ЛЕТ ВЛКСМ

31 июля, 1—2 августа Музыкальная комедия «СВИНАРКА И ПАСТУХ». В скором времени — художественный фильм по произведению М. Ю. Лермонтова «МАСКАРАД».

Требуются участники в работу почты. Об условиях справитесь в районной конторе связи у тов. Балаковского, 1—2 Райконтора связи.

Заготовку дров на подмосковном перестроенном предприятии предлагает Леспроект для индивидуальных потребителей на пустынном острове. Об условиях справитесь по адресу: Саратова, 74, № 425 1—1. Дирекция.

Пропал жеребенок в возрасте 1 года 5 месяцев. Просьба сообщить в контору «Красный путь» или в Ира.

Утерянную печать колхоза заменит лодой женского гать недействительной. № 427. Правление.

О дополнительной оплате труда комбайнеров машинно-тракторных станций

В целяхощрения комбайнеров машинно-тракторных станций за хорошее выполнение уборки урожая в колхозах, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Предложить колхозам выплачивать комбайнерам за труд от МТС за уборку урожая культур подсолнечника дополнительные размеры: а) при уборке урожая 15-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 30 до 80 центнеров на комбайн, выдавать по 300 граммов зерна за каждый центнер, намолоченного сверх 30 центнеров, и по 400 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 80 центнеров;

б) при уборке урожая 20-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 40 до 90 центнеров на комбайн, выдавать по 200 граммов зерна за каждый центнер, намолоченного сверх 40 центнеров, и по 300 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 90 центнеров;

в) комбайнерам, работающим в машинно-тракторных станциях Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Ленинградской, Московской, Орловской, Смоленской, Рязанской, Тульской, Ярославской, Молотовской, Свердловской, Читинской, Иркутской областей, Хабаровского и Приморского краев, Коми, Марийской, Удмуртской, Якутской, Бурят-Монголь-

ской АССР, Азербайджанской, Грузинской, Армянской и Карело-Финской ССР, выдачу дополнительной оплаты производить, начиная с 20 центнеров при уборке 15-футовым комбайном и начиная с 30 центнеров намолоченного зерна 20-футовым комбайном;

г) при уборке урожая Северным комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 10 до 20 центнеров на комбайн, выдавать по 400 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 10 центнеров, и по 500 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 20 центнеров.

2. В случае повышенной засоренности зерна при комбайновой уборке, допущенной по вине комбайнера, предложить директорам МТС снижать до 30 процентов размер натуральной дополнительной оплаты комбайнера.

3. Комбайнеру — начальнику агрегата, работающему на двойном или тройном спеле комбайнов, размер натуральной дополнительной оплаты увеличивается на 10 процентов.

4. Обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить ежедневный тщательный учет зерна, намолачиваемого каждым комбайнером, и начисление ему колхозами дополнительной натуральной оплаты труда.

5. Установить, что выдача дополнительной натуральной оплаты зерном комбайнерам производится колхозами по окончании работы комбайнера в данном колхозе.

От Советского Информбюро ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 22 ИЮНЯ

В течение 22 июня наши войска на Харьковском направлении вели бой с наступающими войсками противника. На Севастопольском участке фронта продолжались упорные бои.

На остальных участках фронта существенных изменений не произошло.

За 21 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, 100 автомашин с войсками и грузами, 15 самолетов с боеприпасами, поделан огонь 100 батарей зенитной и полевой артиллерии, расчехлено и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

На одном из участков Харьковского направления наши бойска под командованием тов. Кочурова отразили атаку пехоты противника, немцы были отброшены, оставив на поле боя 200 трупов.

На другом участке подразделения тов. Котова овладели одним из стратегически важных пунктов. В этом бою уничтожены минометчик Дершин. Он уничтожил станковый пулемет противника и 25 немецких солдат.

На отдельных участках Западного фронта противник предпринял несколько атак. Ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем противника были отбиты уничтожено до 4 рот пехоты противника. Наша артиллерия произвела успешный огонь из орудий и минометов по танкам. Уничтожено 5 ва-

гонов и платформа с различным военным имуществом.

Артиллеристы подразделения старшего лейтенанта Востринова подавили огонь 105-миллиметровой немецкой батареи. В течение двух дней артиллеристы части, где командиром тов. Серебренский, разрушили 8 ДЗОТов, 6 блиндажей, подавили огонь двух артиллерийских батарей, уничтожили 2 орудия, 4 пулемета и до 250 солдат и офицеров противника.

Танк старшего лейтенанта тов. Якупцева атаковал 2 немецких танка. Наши танкисты уничтожили одну машину противника и перебили гусеницы второго немецкого танка.

Снайперы Николай Осипов и Алексей Трибуцкий истребили до 100 гитлеровцев. Над ними тов. Осипов зажигательными пулями поджег 2 неприхотливых склада с боеприпасами.

Успешно громит немецко-фашистских захватчиков партизанский отряд под командованием тов. В., действующий в одном из оккупированных немцами районов Орловской области. По неполным данным, партизаны за 6 месяцев сожгли на аэродромах и сбивали огнем пехотного оружия 6 немецких самолетов, уничтожили 12 автомашин, 18 подвод с военными грузами, взорвали 7 железнодорожных и 5 шоссейных мостов, пустили под откос 5 железнодорожных составов противника. За это же время партизаны уничтожили 350 и ранили 190 немецко-фашистских оккупантов.

Встретить конференцию комсомола высокими показателями в работе

27 июня 1942 г. откроется X-я районная конференция ВЛКСМ, на которой делегаты заслушают отчет о работе райкома и выберут новый состав членов райкома.

Районная конференция будет проходить в обстановке военного времени, когда весь советский народ, как один, поднялся на защиту своей любимой Родины против германского фашизма.

Наша районная организация ВЛКСМ проделала немалую работу непосредственного участия в войне. Сейчас на защите Родины против гитлеризма сражаются лучшие комсомольцы районной организации. Комсомольцы, оставшиеся в тылу, приобретают военную специальность в молодежных подразделениях. Например, токари Марьи (Балаковская МТС) и Гора (завод № 661) окончили без отрыва от производства школу автоматчиков. За успешное



Участники социалистического соревнования стахановцы Н-ского завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: газосварщики И. И. Котов, М. Д. Разумев и Б. Л. Измайлов сваривают детали.
Фото Л. Доревского.
Фотохроника ТАСС.

окончание этой школы комсомолец Накитин награжден значком „Отличник РККА“. Много комсомольцев и молодежи получали специальность истребителей танков, минометчиков, мастеров штыкового боя, снайперов, медсестер и т. д.

По-ударному работают комсомольцы и молодежь на заводах у станков и на колхозных полях. Они своей честной работой помогают нашей Красной Армии в ускорении разгрома гитлеровских оккупантов. Комсорг шестого цеха завода № 661 Громов пришел в завод из ФЗО. Быстро освоил процесс работы, он выполняет норму выработки на 140 процентов. Такие же показатели в работе систематически дает комсомольско-молодежная бригада цеха № 5 этого завода. Высокую производительность труда показывают комсомольцы и молодежь колхозов нашего района. Особенно в этом отличались из весеннем себе трактористы И. И. Кузнецов (колхоз им. Калинина), Корвеев, Белов (колхоз им. 15 лет ВЛКСМ) и другие.

Но несмотря на это районная комсомольская организация имеет ряд серьезных недостатков, которые

делегаты подвергнут критике и наметят пути их устранения.

Задача первичных комсомольских организаций, каждого комсомольца и комсомолки — встретить делегатскую районную конференцию еще большими показателями в работе, мобилизовать комсомольцев и всю молодежь на выполнение майского призыва товарища Сталина, на ускорение разгрома врага в 1942 году.

Быть инициатором Всесоюзного социалистического соревнования — обязанность каждого молодого рабочего, колхозника и учащегося. Учиться в молодежных подразделениях, приобретать военную специальность, чтобы в любой момент быть готовым пойти на фронт.

Я уверен, что работа райкома комсомола будет подвергнута жесткой большевистской критике. Делегаты конференции наметят практические мероприятия, вытекающие из первогомайского приказа тов. Сталина, и наша районная комсомольская организация, руководимая большинством партии, с честью выполнит стоящие перед ней задачи.

Секретарь РК ВЛКСМ
С. Китаев

ПОПРАВКИ

В докладе тов. В. М. Молотова в Верховном Совете СССР 18 июня 1942 года о ратификации Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны*, помещенном в № 77 — 78 нашей газеты от 21 июня с. г. начало третьего абзаца в первой колонке, на первой полосе следует читать:

„Англо-Советский Договор, как и результаты переговоров, которые мне, по поручению Советского Правительства, пришлось ве-

сти в Лондоне и в Вашингтоне, свидетельствуют о серьезном укреплении дружественных отношений между Советским Союзом, Великобританией и Соединенными Штатами Америки“.

На этой же полосе, в третьей колонке, начало последнего абзаца следует читать:

„Новым важным моментом в развитии англо-советских отношений был приход в Москву в декабре месяце прошлого года Министра Иностранних Дел Великобритании г. Идена и плодотворные переговоры, которые с ним велось тов. Сталиным при моем участии“.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

КОМСОМЛЬЦЫ-ДВУХСОТНИКИ И ТРЕХСОТНИКИ

По-фронтовому работают комсомольцы завода им. Дзержинского. Токарь цеха № 4 комсомолец Виктор Селедкин ежедневно выполняет норму на 250 и 300 процентов, комсомолец Иван Ромашев — на 180—200 процентов. От-

ЗА ОДИН ДЕНЬ СДАНО 9 ТЫСЯЧ ЯИЦ

Колхозники сельхозартелей „Пусть к коммунизму“, „Буденновск“, им Чапаева с честью выполняют обязательства перед государством. Выбравшись во Всесоюзное социалистическое соревнование, они дали слово досрочно

СОРЕВНОВАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ НА ПРОПОЛКЕ ПОСЕВОВ

В колхозе „Ударник“ два отряда школьников и подростков — 120 человек — организованно вышли на прополку вешенцы, овса и ячменя. Каждый отряд получил задание — прополоть по 460 гектаров зерновых в 13—15 дней. Ребята разбили на 14 звеньев. Между отрядами и звеньями развернулось соревнование. Вперед идут звенья Оли Шилиной, Шуры Монсеева, А. Мазинной, которые выполняют дневные задания на 200—250 процентов.

В обеденный перерыв учителя беседуют по итогам работы за

БОЛЬШЕ ЧЕТЫРЕХ НОРМ ЗА ДЕНЬ

Рабочие цеха № 2 завода № 661 на митинге, посвященном заключению Англо-Советского Договора и Соглашения с США, обязались ежедневно перевыполнять задания, дать стране, фронту больше продукции, чтобы ускорить победу над гитлеровской Германией.

Кузнец этого цеха Сайфутдинов и молотобоец Мильков на следующий же день превзошли эти обязательства в 40 раз. 19 июня дневное задание еще выполнили на 405 процентов и обязались в своей дальнейшей работе закрепить достигнутые результаты.

КОРЗИННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Райпрокомбинат открыл новое производство — ваттные корзинки. За короткое время работники комбината дорожно освоили это производство. Работница Палатен Клева, Федора Рамолякина ежедневно плетут по 4 корзины кладки. За 13 рабочих дней изготовлено 350 двуручных корзин.

В ближайшее время комбинат приступит к выпуску чешей и корзин для пересоски рыбы.

Жидкова